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i HEGO00S TNHS ESUVTANRIONS

KOl TWV ASIQIpETOV

Mavvng NikoAOmouAog

BaBog dtav ouvdéetal pe TNV MpaypaTkoTnTa. BEBata n mpayUatikotnta oxeTiletal Le

10 OfHED, WOTO0O0 Ba aoxoAnBoupe pe {NTAMOTA TNG LWOoToplag Twv Madnuatikwy. Tt
nBekov va umoloyioouv ol MabBnuatikol Tplv alwveg, Na mapadelypa oL apyaiot Alyumrtiot
fifehay va umoAloyloouv tov Oyko, dnAadn va UETPriCOUV TTOCO OTAPL TIEPLELXE HULOL armoBnKn
aTapLoL, SrMou To oxnuo «€potale» pe KUAWVSpo. Mwg Ba Ekavav auTtdv ToV UTTOAOYLOUO;

K arapyac, n Mabnuatikn N'vwon kKataktlétal kaAUtepa, dnAadn To €UKOAQ Kol OE

E6w Ba avadépoupe tnv MéBodo tng E€avtAnong tou Apxundn kat tnv MéBodo twv
AdLalp€Twy Tou KaBaAlépt, TOU KATA TNV YWWHN KaG Taplalouv apkeTA xwpig va tavtilovtat. H
AoyKn autwv Twv neBodwv i apxwyv, onwc cuvnOiletal va Afyovtal, otnpiletal otnv anodn
OTL To aBpolopa Twv TIOAU UIKPWV TEHAXLWV TToUu &gV pmopouv va Slapebolv oe PLKpOTEPQ
UTOPEL VO LETAOXNUATIOTEL UE L0 OXETIKN TpoTomnoinon tng 6€ong mou kataAappavouv oto

XWpo.

-

Alapéplon kat tpomornoinon B€ong Me ta vopiopata tpomomnoinon Béong

LN

AN
XD

EpuBadov tou KUkAou, UTIOAOYLOUOG LECW H ox€on Twv OyKWwV MEPLYEYPAUUEVOU OTN
E€avtAnTikng Alapéplong odaipa KuAivépou

AVo Aoyla yia Tov Apxtundn tov Zupakouotlo (287 m.X.—212 m.X.), nrav apxaiog EAAnvag
HOONUOTIKOG, UNXAVIKOG, PUOLKOC Kal aocTpovopog. Mia amd TG HEYAAUTEPEC HOONUOTIKEG
dloduie¢ OAwWV TwV €MOXWV Kal €vag amd TOUG AQUMPOTEPOUC ETLOTAUOVEC TNG KAAOLKAG
apxatotntag. H mapakatabrikn tou otn ¢uoikn eival, Letafl AAAwvV, oL BACELS TNG OTATLKAG TNG
udpooTATIKAG Kal [ €€nynon TNG apxng tou HoxAou. Xpnowuomoinoe tn MEBOSO NG
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H pnéB060¢ tnG EEAVTANONG Kal Twv ASLaLPETWVY

€€AVTANONG, YL TOV UTIOAOYLOUO TNG TIEPLOXNG KOl ESWOE pLa EQLPETIKA aKpLBn TPOCEYYLOoN yLo
Tov aplBud n. Oplog, emniong, tnv eninedn éAka (omeipa) mou pEpeL To GVOUA TOU, TUTIOUG YL
TOV OYKO TWV €TLHAVELWV EK TIEPLOTPODNG Kal Eva eudUEC cloTNUA yla ThV EKPpacn TOAU
HeyaAwv aplBuwv. Emiong otnv evaoxoAnon Tou e Ta oTeped sixe amodeifel OTL 0 OYKOG ULag
odaipag elval ta 2/3 Tou avtioTolou MEPLYEYPOAUUEVOU OTn aodaipa KAELOTOU KUAivEpou Kat
oUtO0 Bewpeital wW¢ TO HeEYOAUTEPO TWV  HAONUATIKWV
ETUTEVYUATWV TOU. MEAETNOE e AEMTOUEPELA TIG LOLOTNTEG TNG
emninedng €Akag oto €pyo tou «Mepl EAlkwv». Kavovtag xprion
TWV YEWUTPLKWY LOLOTATWV TNG €ALKOC QUTAG, Katdadepe va
KOTOLOKEUAOEL pia AUON 0To MPOPANUA TOU TETPAYWVLOMOU TOU
KUKAOU, TIAPOKAUTITOVTAC £TOL TV "0UOTNPN KATOOKEUR" Tou
QTALTOUOE ATMOKAELOTIKA TNV XpNon kavova kat StaBntn.

Na yvwpiooupe pe 800 Adywa kat tov KoPaAiépy, o
MrovaBevtovpa KaBaAiépt (1598 p.X.—1647 p.X.) Atav Italog
HOONUOTIKOG Kol HEAOG TOU BpnokeuTikoU Ttaypotog twv Tleloudtt. Eival yvwotog yla tnv
€VAOXOANON TOU UE POBARUATA TNG OTTIKAG KaL TNG Kivnong, Tnv apxn tou KaBaAlépt [ aAAlwg
Vv HéEB0SO Twv Adlatpétwy. Me Baon pla malalotepn UeAétn tou FaAlthaiou, o KaBoaAiépt
aventuée v pEBodo Twv adlalpEtwy Kal Snpooicvoe tnv pelétn to 1635 pe titho: Geometria
indivisibilibus continuorum nova quadam ratione promota (MéBo&og yla TNV avamtuén pLag
VEQG YEWUETPLOG TWV OUVEXWV ASLALPETWY). 2TO €V AOyw £€pyo, Ul TIEPLOXN Bewpeital mwg
amoteAeital and TePACTIO aApLOUO MAPAAANAWY TUNUATWY, KOl O OYKOG QTOTEAETAL Ao €va
TEPAOTLO APLOUO TMapAAANAwyY erMESwv. Ta oTolxela autd ovoudalovial adlalpeTa wg mPog To
eUPadO kol Tov OYKO avtiotoa Kol QmoTeAOUV TA CUCTOTLKA OTolela tng peBodou tou
KaBaAiépt. AnAadn €xel mpaypatomolnbel pa tétola Stapéplon mou Sev yivetal va ouvexLloBel
KOl YLOLUTO 0KPLBWE To AOYO OVOUATZETOL TWV KASLOLPETWV.

Ze toUTN akplBwg tn Aoywkn, NG €€avtAnTikng Sdtapéplong mou Sev yivetal véa dlaipeon
edpooov Bplokopacte oto adlaipeto, avadpEpoupe OtL N LEBodog tn¢ EEAvTAnong tou Apxiunén
Kot n LEBodog Twv AdLatpETwy Tou KapaAlEpt potalouv oa U0 OTAYOVEG VEPO.

Elval avaykaio va TovioOUpE OTL N EMLOTAN KAVEL AARATA KAl EKEL TTOU KATtola aron mpLv
2-3 awwveg amotehovoe Béodato onuepa dev LoyUeL Kal yla apadelypa n A&En «adlaipeto»
ATav yla mapddelypa to popo tou davBpaka (C) wotdoo orjuepa €xel Slaipebel to pdplo oe
ATOHO KOL TO ATOMO O KOUAPKG Kal Oev yvwpiloupe mou Ba ¢ptacoupe, £€tol Kol TO
nenepacpévo «adlaipeto» tou KoaPaAiépt Sev eival mMALov onpepa «adloipeto», wotoco Sev
UMOPOULE Vo apdLoBnTrooupe TNV cUVOALKA Ttpoodopd authg TG peBOdou otn Habnuatikn
ETUOTAUN.

AuoTtnpEG Kat pUn avotnpeg pEBodol ota Madnuatika

Na epunvevooupe t dtadopd petafl autol mou ovopaloupe ota MaBnuUaTtikd «auoTtnpn»
Kal pun «auaotnpn» uebodo. Juxva cuvavtape ekPPACEL OTIWC: KUE APKETH aKpiBeLa» | «xwplg
dlaitepn pabnuatiky avotnpotnto» K.TA. Kuplw¢ oe BBAla kal €pesuveg Edapuoopévwv
MaBnpatikwy. Zadwg Ta Madnuatikd «urmakoUoUV» O€ KOVOVEG LE AUOTNPOTNTA, WOTOCO
0TV ATOUAKPUVOUAOTE Ao Ta OsueAlwWUEVA-OewpnTIKA MaBnUaTIKA Kl TIPOXWPALE TIPOG T
Edappoopéva, n npagn/sdapuoyn deixvel tnv opbotnta mou paiiota SnAwvetal: «Me apKeTh
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H pnéB060¢ tnG EEAVTANONG Kal Twv ASLaLPETWVY

okpiBela». MapatnpoUue OTL autn n ékdpaocn €XEL TOOOTIKA epUnVeila adou TePLEXEL TN AEEN
KOPKETA» TIOU ATIEXEL TTOAU Qo TNV €Kdpacn PE «akpiBela» ) e «TTANpn akpifeLo».

Elr ] o | 1000 ot $UOoN 600 KAL TNV KOWWVIo OTIwWG 0 NAEKTPLOUOG, O LOYVNTLONOG,
~ S50 N UNXavikn, n omTtikn, n Bgpuotnta, n owovouia, n
Boldgy Puxoloyia, n Blodoyia, n LatTpikn K.T.A. pumopouv
w ﬂ._ va Teplypadouv PE HEYAAn okpifela pe
¥
l:é NV WLaitepn HadnUaTtiky auoTtnpOTNTA, UIMOPOUUE
va OIOVTOOUMPE OTOo aVWTEPw OBfpata Tou

(avwtepeg  mavemotnulakol  emutédou)
amoteAoUlV kopudaia {ntrpata tng {wng.

,ﬁ"‘ - Qot600 N €£EAEN KAl N CUUMEPLPOPA TWV TIEPLOCOTEPWY DALVOUEVWY
- 1y B

e€lowoelg. MAAlOTa e KATIOLA YEVIKOTNTA XWwpLg

Ag otaBolpue otn Adaktik) M€Bodo tng Emihuong MpoPAnuatog, Talplalel

TeEPLO0OTEPO pE T Edapuoopéva Mabnuatikd, Eekiva ouvnBwg amo tnv

QTUTIN yVwon Kol odnyel pe Brpata otnv TUTIKY. H ATUTIN YVWOon €V IPOKELUEVW Elval n oxebov
OKPLBNC UTIOAOYLOTIKY) KAl N TUTIKA yvwon eivat n BegpeAwpévn mou otnpiletal otnv
amodelktikn Stadikacia. I oxéon e TG apxEC tnG E€avtAnong f twv ASLapétwy Bplokopaote
oTNV MEPLOXN TNG ATUTNG YEWMETPLaG. H dtumn yewpetpia mpoetoddlel to wabntn yla tn
Bewpntiki/TuTikA yewpetpia mou dtddoketal oto NupvAoLo, Kal TiEpLocoTtepo oTo AUKELD. Me
LE TNV ATUTIN YEWUETPL oL pabntég S€xovtal epebiopata Kal €0LKELWVOVTAL, YL TIOPASELYUA,
otav taflvopouv (oteped) avaloya LE To oXAUA 1 To UEyeDOG, €TOL AMOKTOUV EUTIELPLEG KaL
npooeyyilouv €vvoleg amo tnv mpasn.

YIAapxeL avaykolotnTta, TOUAAXLOTOV amo to UUVACLO, TNG «OTPOodAGC» TNG HABNUOTLKAG
nawdelog mpog Ta {NTAMOTA TOU amacXoAoUV TNV Kowwvia Kot va avodeifoupe MPOKTLKA
npoPAnuata mou Ba tpapnfouv to evdladépov Twv padntwy kot Ba eniBeBaliwoouvy TNV atia
TwWV MaBnuatikwy. INUEPA OTNV AVAMTUYUEVN avBpwmnotnta kuplapxel n didaokaAiia STEM
(Science, Technology, Engineering & Mathematics), 6mou cuvtalpldouv oL UTIOAOUTEG DETIKEG
ETOTAMEG Ue To MaBnuatikd kot BERala xwpic Ta Mabnuatika dev Ba elyape tnv onuepvn
€€EALEN. Na onpewwBel o0tL n emiduon mpoPAnuatog, Taplalel meploodtepo Ue Ta Edapuoopéva
MaBnuatika Kot EEKva cuvnBwe amo TNV ATUTN Yyvwaon Kal

obnyovpaote pe BrRpata otnv Tutikr). Otav ol pabntég 5 'Taa
‘eBloBoUV’ amd Toug eKMALSEUTIKOUG HE TNV EMiAucn o 4{';'. ; ?J-ﬂ
npoPAnudtwy, tOte Slapopdpwvouv o BeTkh  oTdon 1 .Em.?' o A
QITEVAVTL OTOL OO N LOTLKAL. Tl el ) AT T
I Ige B T

Apa to OswpNTIKA-ATIOSELIKTIKA MaBnuatikd amoteAouv
™ PBaon kat tn Oepeliwon, emiong oupBdalouv otnv 7a
avantuén tou Nou wotdéco Tta Edappoopéva pog
npoodEpouv TNV ZUyxpovn EEEALEN.

Kata tov KaBaAlépt pmopoupe va netoBolpe otL SUo MUpapiSeg ) Kwvol, pe oeg BAOELC KOl
loa UPn €xouv (OOUC OYKOUC, av Ta €V AOYyw OTEPEA TO TeEpa)loOUpe o dETEC pe emimeda
napAAAnAa mpog T BAceLg kal Bewpriooupe AUTEG TIG GETEG, KATA TIPOCEYYLon, wG [eAdxiota]
nplopata i KuAivépoug.”
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H péBob60¢ tng EEAVTAnong Kat Twv ASLapétwv

Zto Suthavo oxnua o B. Cavalieri mapouoiaet

évav KWVO Kol Mo Tupapida. Ou oplovrtieg A A
Slatopég toug oto iSto UYog eivar loeg Kat R A, Y
enegnyel otL Ta U0 oTEPEA £XOUV TOV i6L0 OYKO. ' g = E—‘u._._‘
Ta ev AOyw oteped éxouv Bdoelg (kOkAo kat | H P Akl
Tpiywvo) pe iloa supadd kot emutAéov eival

woobyn. (h). [ e vy ey

O FaAthaiog kot o KaBaAiépt

O laAl\aiog €ixe oxupn emppon otov KaBoaAEpt kat o KapaAlépt emkovwvouoe pall Tou
kal Tou €ypae Touhdylotov 112 emiotoAég. O MaAhaiog
elme yU' autov, «Aiyol, av umdpyxouv, amod tov Apxiunén,
€xouv epPabuvel TG00 pOKpLA KAl TOcO Pabla otnv
ETLOTAMN TNG YEWHUETPLOGY.

1o avadepBév €pyo tou «Geometria indivisibilibus
continuorum nova quadam ratione promota» (MmoAdvia,
1635), mpoéPAede TOV OMELPOEAAXLOTO AOYLOUO TOU
Leibnitz kat pe pa Slodpury okéPn eddppocs Ta
odlaipeta  otnv  ImMeipa  TOU
Apxundn. Asdopévng tng €€alpeTika TEXVIKAG $UONG TOU, TO €V AOyw
BBAlo, av kal ektipundnke TOAUL otov KUKAO Tou [aAltdaiou Kal
Bewpnbnke aplotoUpynUa MO TIC EMOUEVEC YEVLIEG, eV €ylve TANPWC
Katavontd amoé Toug olyxpovoug tou. O (6log o TloAl\aiog,
CUVTETPLUHEVOC EKEIVOL TAL XPOVLAL oo TV Katadikn tou’, Sev pmdpeoe
va aplepwoel Tn d€ovoa Poco)r oTo €pyo Tou KaBaAEpt.

O FoAt\aiog néepe T LABNUATIKA TNG YEWUETPLAG KL TWV AVOAOYLWY
Kal Oev OUUUETElXE oOTNV TPooTABela-Tou TPOKARONKE, oMo Toug KaBahépt
pnadntég tou kUkAou tou Cavalieri kat Torricelli-va emekteivel tnv peAétn tou oto BaciAelo Twv
HOONUOTIKWV.

FaAaiog

QG MPOKTLKO CUUTEPAOHQL

To vonua autng tng SnUooisuong, MEPA TNC LOTOPLKAG
avadpoung, oxetiletal pe tnv UTOdeLEn i KaAUTEPA TNV
TPOTPOMN Hag S18aKTIKAG Tou odeilel va otnpiletatl
otnv mMpagn, va ekpalevel ta Béupata péoa ano tn {wn,
OMWG Kal amo tnv Lotoplkn €€EALEN NG MaBnuatikig
Emotnung. Emiong atilel va e&nyolpe 1 kaAltepa va
adnyovpaote mwg ot MeyaAot EAANveG Tng Apxalotntag
Kal oL avtiotolyol Eupwrmaiol Tou¢ TEAEUTAIOUG QLWVEG
mAnoialav pe HeEBOSIKO TPOMO  TA  UOONUATIKA
TipoBANHaTa Kol OXL LOVo.

O TaAlaiog OMwG elval YWwoTO €ixe TNV MEPUTETELA TOU HE TNV lepd E€€Taon oto yvwoto Bua av
yupileL n 'n r o 'HALoG. TNV ouaia av To cuoTnUa ival HALOKETPLKO 1 FEWKEVTPLKO.
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EYNAAINOZ: «amo ta Méyapa otn Zauo>»

lowg Oa €xete oakoloel 1 Oa €xete
ermokedpBel to EumaAivelo oOpuypa  Tou
Bploketal oto Opopdo vnol pag otn
dnulopévn Zapo. Me Suo Aoyla auto bev
elval timote GA\o amd €va PEYAAO TEXVIKO
€pyo €va TEPAOTIO TOUVEA, TO OTolo
KOTOOKEVOOE O MNXaviko¢ EumaAivog otn
Jauo pe avabeon Tou TUPOVVOU TOU vnoloU
MoAukpatn.

H Zapog tnv €moxrn mou £yLlve To £pyo £ixe
HEYAAN olkovoplky duvaun, ATaV CUPUAXOG
™G Awumrtou. Eixe wg peyaAltepn TOAN-
MpwTtelovoca TO oOnuepPwo MuBayopelo.
Apyovtag tou vnolou ntav o MNoAukpatng o
mMANBuopog tng mOAng tou [MMuBayopeiou
HEYAAwve KoL To ayaBo, mou mAEov Oev
EMAPKOVUCE, NTAV TO VEPO. XITn IAMO HaKpLA
oo TtV MOAN umnpxe pia mnyrn, aAAd petafl
NG MNYNAG Kot TNG TOANG UTIHPXE €val PEYAAO
Bouvd tOTte O MMoOAukpATng €pabe yla €va
omoudaio pnxavikd tov EumaAivo amd ta
Méyapa.

Tou avéBeoe To £€pyo va HETADEPEL TO VEPO
™¢ mnyng oto MuBayodpelo. O EumaAivog
OKEDTNKE OTL MPETEL VA TPUTIHOEL TO BoOUVO.
Av £Bale plo opada okamavewy va apxiost va
TpuMAseL To Bouvo, kamola oTypn Ba Rtav
TOAU PEYAAn n amootaon va Byalouv to
XWHA KoL VO TtpoXwpouV, omote To €pyo Ba
kaBuotepovoe moOAU. Etol amoddaoloe va
BaAel 6Uo ouadeg n pla va apyiosl and tnv
TAELUPA Tou PBouvol KOVTIA OTnV TNyn Kal n

Oavaong XpLotonouAog

GAAN amdé TNV TAEupd TNG TOANG. Edw
Bploketal TO  peyaAeio  autou  TOU
eyxelpnuatog. OL padnuatikol umoAoylopol
Tou EumaAivou elval Tmépa  amo  Kabe
davracial!! Eémpemne va elval T€tolol WoTe, oL
6U0 opadeg va cuvavinBouv oTo KEVTPO TOU
Bouvou.

KataAaBaivoupe  OtL  pe  gAdylotn
napékkAlon BOa pmopovuos pia opdda va
Bpebel mavw amd tnv aA\n n va Bpebel pia
SlmAa amd TNV AAAn Kal JUVEMWC va HNn
ocuvavtnBouv note! !

O EumaAivog katadepe oL SUo opdadeg va
ouvavtnBouv Kal TeAka va udpodotnBel to
MuBayopelo. MéxpL Kal ornuepa va ¢Tavel
vepd péoa amd To EumaAivelo Opuypa.
kedteite 2.500 xpovia mpw!!!

To €pyo kataokeudotnke petafy tou 550
kat 530 t.X. uSpodotoloe TNV MOAN HEXPL TOV
70 awwva AnAadn yla mavw amo 1.100 xpovia.

O Hpoddoto¢ mou emokéPtnke Tov 50
awwva Tpo Xplotou TNV IAuo pag avadepet
Ta Tpla peyaha €pya tou MoAukpdtn oTn
Jauo.

1) O noAoG Tou Alaviol PE HRKOG TIEPLTOU
6Uo otadia kat Babog 20 opyLeg

2) O vaog tng Hpag oto Hpaio, mou eivat o
peyaAutepog 6owv eixe 6L o Hpodotog kat

3) to EumoaAivelo Opuyua To omoio eixe
unkog mepinou 7 otadia ( 1.036 m )to vYog
tou Bouvou ntav 150 opyiég (270m) to
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EunaAivelo 6puypa Atav 1,8m oe mAATOC Kal
1,8m mepinmouv og LPOC, TO KAVAAL TOU VEPOU
UEOO O€ QUTO, OTo TAAL €ixe PBdaBog(4m-8m)
kat mAdatog 0,6m. Znuepa to EemMOKEPLUO
TUAMO TOU pvnueiou eivatl mepimou 120 m
OO TO VOTLO OTOLO.

Molog Atav Opwe o EumaAivog kal mwg o
MOAUKPATNG TOV EUTILOTEVUTNKE YLOL VAL TETOLO
peyalo €pyo? ag Yafoupe Alyo kol va
€pUnvevooupe Kamola Sedopéva.

L

”
A~

Av onuepa BO€AOUpE va KAVOUMPE Eva
HEYAAO TEXVIKO £pyo, TIoLoV Ba
EUMLOTEUTOUE Apaye? BOo EUMIOTEUTOUUE
Tov omotodnmote? 1} Ba emAé€oupe KAmoOLOV
TIOU €XEL VA HOC TTOPOUCLACEL €va TTOPOLOLO
TEXVIKO €pyo (8lag mepimou SuokoAlog mou
€XEL KATAOKELAOEL? Apa MATIWG yld QUTO
enéle€e tov Eumadivo? MAnw¢ o EumaAivog
elxe mpwv dtiael mapopolo €pyo? nwg Oa ta
Paoupue? lowg €xete mpooefel otnv EBviKA
086 ABnvwv-Kopivbou otnv Kakid ZkdAa to
6eltepo  peyAAo TOUVEN TOU  Afyetal
«EumaAivog» ylatt apaye? omAd yuati o
EumtaAivog ntav anod ta Méyapa ekel Aowmov
ota Méyapa Ba avalntriooUpE TO TIPWTOAELO
€pyo tou EumaAivou mou ntav n diadnuwon
TOU yla va tov eTAEEEL 0 MOoAUKPATNG.

Ta «Oavpata» Ttou Eumaldivou ota
Méyapa.
Tpla amdé T ONUOVTKOTEPA apyaia

HUVNUELD ouVOEoVTaL UE TOV QpPXOio HUNXOVLKO
EumaAivo kal pe TO Oeayévn, audotepol
Meyapeig.

H Kprivn Tou Ogay£évoug Tou €XEL TTAPEL TO
Ovopa Tou Ttupavvou Oeayévoug amodidetal

EYNAAINOZ: «amo ta Méyapa otn Zauo»

otov EumoAivo kat amotelel éva amd Ta
ONUOVTIKOTEPA KoL MEYOAUTEPO  KTlopaTa
vdpoddtnong. Eva umoyelo ubSpaywyeio Tou
KOTOOKEUAOTNKE ToVv 60 alwva mpo XplLotou
Kal paivetal OTL anoteAel To MPpWTOAELO £pyo
Tou EumaAivou. Emiong €xeL evtomiotel otn
Béon  «Opkog»  Kal  amoteAeital  amo

USPOUACTEVCN KOL CrPOYYEC TIOU CUVEAEYOV
Kol PETEdEpAV TO VEPO OTNV TOAN HE TN
BonBela tng duokng kAiong. To vepd amo to
vbpaywyeio odnyouvtav pe ALBOKTLOTO aywyo
otnv Keviplkn Kpnvn tng moAng tn Kprivn tou
@eay£vouc.

Onwg £€xet  €€nynosl n  apxoloAoyog
Navaywta Avyepwvol TO0 Uubpaywyeio
eudavilel opoldTNTEG pE TO TMeEpidnuo
udpaywyelo tNg Zapou.

a b 6,5m o

N - 2,0m I
i, R 1 1
; 5
" . T

To yeyovog auto pall e t xpovoAoynon
Tou €pyou o0bnyel ot0 oOuumépacua  OtL
TIPOKELTAL YLO TIPWTOAELO €pyo Tou EumaAivou
TIOU Katayotav anod ta Méyapa Kot NTav yLog
tou Navotpodou amod TNV KATOOKEUN TOU
QTTEKTNOE TNV QTIOLTOUUEVN EUMELPLA yLa TNV
TEXVIKI) QPTLOTNTO. TIOU QTOLTE(TO, ylo TO
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oxeSlaopod €vOg TOOO PeYAAOU Kol oUVOETOU
€pyou Onwg to EumaAivelo opuyua.

JTO VOTIO TUNAMA TNG TMOANG SimAa otov
OXUPWHATIKO TepiBolo €xel amokaAudBOel
Tpito dnuoclo €pyo LSpeuong n votia Kprvn
TIOU XPOVOAOYEiTOL OTIC apXEC Tou Sou atwva
mpo  XplotoUu, w¢ OUAANYN  amoteAel
ouvbuoopo twv SU0 TPONYOUUEVWV EPYWV
kaBw¢ ocuvduale AavtAnon Kol amoBrikeuaon
vepou.

10 EumaAivelo 6puypa otn ZAU0

EYNAAINOZ: «amo ta Méyapa otn Zauo»

H aSondditnyy ooy ok B dptindogs
Svo wmdyr flpayetio

TFAL WREESLESATYG ey S Awee =00
st guafre e din aetodeler spw et {opor tou
Aeplppee Moyaplo eprmiaave Exaniher,

PRy 278 QU o rnrcapny e I ETTA

SR digatin Tt prod fun Miydam

MaAalOTEPEC MOVASEG HETPNONG KNKOUG

1) O ukpog mixug  0,648m
UTIOSLOLPEDELG:
HLKPOC XUc=8 poumia ,1 poumi= 8,1cm

2) O tektovikodg mixug 0,75m

3) Hopyva nopywa 1,8m

4) 1o otadlo (Attko) 184,87m n 185,15m
n184,98

5) to otadio (OAupmiag) 192,27m

6) to otadio (Embauvpou) 181,08 m

7) to otadlo (AeAdwv) 177,55m

8) to otadio (AAe€avdpivo) 157,5m

9) o TIapaoayyns 30 otadia
(30*185,15u=5555m )
e Fpebans g s vt
B
___.-_:__-' raa [ompirrme
T._m,,f‘."_ i e,
[ l'll. _"-II e
1§ d
=\ o

L -
|_J_I_I_I N R S S T | i T - J
- . . BN S BN o S hEm o
B - . L. 1=
=
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Ta o@€An Tng Texvoloyiag aTnv
d18aoxalia

OAya TZeAéta

To éwa {won¢ uadnua dev unopei va avrikaraotradei kot dev Ja avrikaraotadei 600 Kal
va géeAixydei n texvnty vonuoouvn. H napoucia tov kadnyntn dinAa oto uadnty kot tou
padntn dinAa arov kadnyntn ival n {wn, n eVEpyela, n YUK UETAYYLON KAL TO MVEUUATLKO
Séowo mou umdpyet petaév padntwv kot kadnyntwv. MAnw¢ Ouwe ta 0PEAN TNH¢
TEXVoAoyiac ta gixaue UMOTIUNOEL TOOO Kalpo otov KAado tn¢ eknaibevonc;

ONLINE MAGHMATIKA! TINETAI TEAIKA;

Ta mponyoupeva xpovia unnpée avaykn yio ONLINE Sibaokalia, aAAd mARB0¢ epwTnUATWY
oo YOVELG Kol pobntég mou €dtavav kabnueplva o epéva Kol otoug ouvadéAdoug pou:
MnAnw¢ dev Ba kataAaPfaivw; Mwg Ba kavoupe véa mapdadoon HEow Tou umoloyloth; Edv dev
akoVw kaBapd f edav dev PAEnw; NMwg Ba ekdpdow TG amopieg pou ; MAnwg Ba xdow Tto
evlLadpEpov pou;

MApa Aoutov v MpwtoBoulia va TIG amavTtiow UE EpWTNOELS avtiotolya!

Bplokopoote otnv €moxni TG TeEXVoAoyiag Kot MOALG pag Intibnke va to Seiéoupe,
doBlopévol mpoomnabricape va to apvnbolpue pe kabBe tpomo! XIAadeg oL TpomoL mou €vag
EKTIALOEVUTIKOG pmopel va avtanefEABel. To padnua unopel va mpocapuooTel oav va ivatl dla
{wonc Kot pUOLKA 0ToV KAASO TwV HABNUOTIKWY CUVOEETAL AMOAUTA LE LEPLKEG EPAPUOYEC .

IXAUOTA, OUVOPTNOELG, HETATOTIOELS, YEWUETPLKEG €vvoleg, Sladpapatilovtol £mITEAOUC
{wvtava Pnpootd otoug pabntég! To pabnua payvntopwveltal Kot BLVTEOOKOTETAL OO TOV
KaBnyntn, wote va avaptnBel kal va pmopel va mapakolouBnBel kat devtepn dopd oe
nepintwon npoPAnuatog e TNV cUVEEDN, TNV ELKOVA N TOV X0 A0 TOUG HaBnTEG.

MNANWG TEAKA OMOKTA MEPLOOOTEPO EVOLadEpOV £TOL |

OAa delyvouv Mwe ta pabnuatikd kot n texvoloyia sival amoAluta ouvdedepéva. Itnv
texvoloyia aA\wote OAa eival Sounuéva otn poabnuatiky yAwooa. AslAd- SelAd o padnua
gekivnoe. H euxapiotnon kot to evéladépov twv pabntwv deixvel va eival dlaitepa
aveBaopévo. Mpodavwe, to da Iwong padnua €xel op£AN mMou TOTE Kal Ue Timota dev Ba
avTtikataotabouv, wotooo eival Twpa N eukatpia pag va deifoupe mMwe N LoONUATIKA EMLOTAUN
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Ta od£An g Texvoloyiag otnv Sidaokalio

elval évag kAado¢ mou pmopel va emPuwoel kat va avadelxbel kdtw omod omolecdnmote
OUVONKEG .

Mia emotiun n omola €lvol TOOO €EUTAOUTIOMEVN ME OXNUOTA, YpodruoTa Kol Tov
oxeSlaopd autwy, (owg va eixe umotunOel o0tav OAa AUTA NTAV OXESLOOUEVA LE TO XEPL OF
€vav Aguko Tivaka. BéBata n dta {wong SidaockaAia onuepa amattel Tnv xprion dtadpaactikov
Tiivaka ota oxoAeia, pe cuvdeon oto SLadikTuo waoTe va €XeL 0 KABNYNTAG OAa Ta PEoa yla Eva
TéNelo padnua. H amdvtnon Aowutdv, oto €dv teAlka yivetal n Stéaokalia pabnuatikwy online ,
elval mwg vat, yivetat. Yapxouv XprnoLueg ebapuoyES yla tov kabnyntr Twv Mabnuatikwy yla
v dta lwong 1 tnv €€’ amootacewg St6aoKkaAla:

geogebra

ypépiua 3D
Desmos graphing calculator
MathAlly graphing calculator
2TITMIOTYIIA AIIO EPAPMOI'EY KATA TH AIAPKEIA MAOHMATOX

Erilven oyolikng doxnons ety yewuetpio (B’ I'vuvaciov)
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Ta op£€An tng Texvoloyiag otnv Stdaockalia

M maancdte il o 0 Sagaite GPtTonE EEm opto v

;Hiql. S3Cr4n =615
g

95 - 615 ap 1447k 15t
Il'ﬂi.r'll i :r.-un El it

nrﬂlah-'ll'rﬁ. PL vnatpyw Cm
Tue Ndbepa  pabasy 15

Yroloyiouos sufladov opOoywviov tprycvov
Erilven cyolikig doxnong oty yewuetpio (A’ Avkeiov)
Afvetm weokshis piyove ADRLD. Enc nposciost: o iy aASuRyY Tou
Ba, TA Beopoope we qugease AA AR evoowgpe. Ay M oo pooo o, faons
BI, vo onodeiferz omoro tphpeve MAE shvm wookelis

Jdouan
l-‘l'-,'x (fi Furepivo ta tpiyova - MAB war MEI
| T
\ HH/ E':If'ﬂ"':""'"
b 1) MB=MI'
PR 1) B=I" mnpooxeineve;om Baom woooxehon;
i ; I"-,.' x'x. K 1} BACTE ofjpoisecree ooy mhsapen
M

Mezazrémon tnc ovvdptnonc f(x) =x

¥k
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JAvoen

E€1owocig

Ipopinpa

O Tdvvng okéetnke évav apOud, otov
omoio 7npéoOece TO 5, Owrhacioce TO
amoTéAEGNHO Kol 6T ovvEyeln npdcBeoe to
TPTAGoI0 TOV aplBpov mov oképtnke. To
TEMKO amotéleopa nrtav 1o 45. Mmropeite
va Bpeite Tov aplOpé mov okEPTNKE ;

Avon

To cvykexpipévo tpoPinua etvar 60cKoAO va
AOel pe TPOKTIKY aplOuUnTIK.

M teyvikn elval va petatpéyovpe Tig AEEELS
o€ TPAEELS , MOTE Vo oynuotiotel pio oot Tl
Tov vo. mEPLExEl péco g tov aplipud mov
yayvoope. To gpdmmua givar tog Ba ypdyo
avtd oL Yayve. Edd Aouwrov  ypeoldpacte
éva 0VoETEPO GLUPOAO TTOL B TOPAGTAVEL TOV
aplOpd  mov  ydyvooue Léva  ypluua,
omolodnmote ,£6T® TO X .

Mg Loy Meg oOppoira
O I'dvvng oképtnke X
évav apouo.
npodchece T0 5
ourhaciace To
OTOTEAEGLLOL .
npochece To
TPUTAGGLO TOV
apBpov mov
OKEPTNKE .
TO TEAKO
OTOTEALEC O )TAV TO
45,
Apa o TPOPAN O
pe ovupora etvar :
Empeprotikn
wotnta (2+3)-x

X+5
2-(x+5)=2x+10

2Xx+10 +3x

2X+10+3x =45

2X+10+3x =45

5x+10=45

210 GBpocua 5x=45-10
€yovpe GyvwoTto Tov
évav mTpocheTéo Apa
Oélovpe va Bpodue
TV TN TOV X EVO
EEpovpe TNV TN
TOV STANG100 TOV
Bpnikoype tov apfuo

5x =35

X=7

Xpnotog Kovotépng

Eipoote oiyovpor 61t givar avtog;

Mmnopovpe vo eAéyEovpie av Ovimg eivat ovTog,
Kévovtog o frjpato Tov TPoPANIaTog Kot
Batovtag otn BEom Tov aP1OLOY TOV GKEPTNKE
Tov aplipd mov PprKaple.

Mg Aoyw Mg npaterg
O I'idvvng oképnke 7
évav apliuo
npdcebece to 5 7+5=12
dumhaciace o 2:12=24

OTOTEAEGLOL

Tpodchece To 24+3-7=24+21
TPUTAGGLO TOV
aptOpov mov

GKEQTNKE

TO TEMKO OMOTEAEG LA 24+21=45

Nrav 1o 45.

Apa  Ppnkope TOV 0CTO  0aplBud  mov
oképnke o [dvvng.

Mio womta mov mepiEyel mpaelg petalhd
aplumV Kol LIaPYEL Kol €vag GyvmoTog UE
™V HOPON YPAUUOTOS TOV OTOIOL WaYVOLULE
TV TR Yy vo 1oYVEL 1 160TNTAL TNV
ovopalovpue e€icmon.

Avon 1 pila g eElowong ovoudletor o
ap1Opog Tov TNV emaAnBevEt .

211¢ €€1I0D0ELG 0 AYVOOTOS TAPIGTAVETOL E
KOmolo ypdupo Kot To cuvnbécstepo elval 1o
yphupa X yopic avtd vo etvot SEGUEVTIKO.

Mia e&iowon mov dev emaAnbedeton yio Kopio
TN ™G HeTafPAnNTig AéyeTon advvoTn.

Mo mopddetypo m e€lowon X +2 =X+ 3eivon
advvaTn ,010TL 0V LILAPYEL APOUOC TOL VO TNV
emoAnOevet.

Evd plo eElowon mov emainBedeton yio OAeg
TIC TIHEG TOV OlyVAOGTOV AEYETOL TOVTOTNTA .
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"Eva popinpa, pe drepeg Moelg

e  Xkéyovu évav aprOpo

e Bpeg 10 duthdoro Tov

e IIpécBeoe 10

e Awipeoe 10 amotéreopa pe To 2

o  Aq@aipece ToV aprOpo Tov oKEQPTNKES

e To amotéleopa givar 5

Mmnop® vo. Bpo Tov aplBpd mov oKEPTNKES;

Me Loywa Mze oOppora
Yxéyov évav apliuod X
Bpeg 10 dimAdiotlo tov 2X
[Ip6cbece 10 2x+10
Al0ipece TO AMOTELEG LA X+5
e 1o 2
Aogaipeoe tov aptBud mov X+5-X
OKEPTNKEC
To amotéhecpa givat Ox+5=5
AnAadn Ox=0

Agv upmopovpe vo PBpodue tov apbud mov
OKEPTNKE Y1OTL Umopel var lval 0To10G0MTOTE.

AvT0 ¢ onpaivel 0t 0 pmopoVUE Vo ADGOLLE
0 TPOPANUa oAAG 6Tt OAot ot apBuoi
UITOpovV Vo, ivat AOoT Tov.

Me ovtd 10 TOyviol umopel vo yivels évag
HIKPOG UAYOG .

Mo tétowa e&icmon mov €yel dmelpeg AVCELG

Aéyetal TovTOTNTOA.

[Mopaxdto Oo  dovpe  pepkés  HOPPEG
e€1I0MOEMY OTNV TEAIKY] TOLG HOPQY| OOV UE
Baon tig WOTMTEG TOV TTPAEE®V PpioKOvLE
OV yV®GoTO.

E&womosig 6ov 0 dyvmoTog givan
npocOeTEng

e H &fiocwon €xet Moom v

E&womoeig

Hoapdoerypa 1

E&icmon Tpomog Adon
gmilvong
X+12=12 x=12-12 X=0
x+1=4 x=4—l x=Z
2 2 2
X+2,23=4,34 | x=4,34-2,23 | x=2,11

Moapaderypo 2
Avo apr@poi £xovv dOpowopa 34,53, o évag
a6 avtovg givan o 21,12, va Ppeite Tov
ailov apOpo .

Avon

Av ovpPoiicovpe pe X Tov oplOud mov
yéyvoope tote givon X + 21,12 = 34,53 onhadn
X =34,53-2112 dpa x =13,41
Eiomoelg 6mov o ayvootog givar o
perwtéog ( avTég TOV CPUIpEiTAL)

e H &ficmon gyxeL Aon v

Moapaderypo 3
Eicoon Tpoémog Avon
gnilvong
Xx—-1=13 x=1+13 x =13
x—£=3 X =3+ﬂ X =E
3 3 3
X—22,11=156 | x=1,56+22,56 | x=24,12
x—-2,1=0 x=2,1+0 x=21
Mopdaoderypo 4

Avo yovieg £ovv dwwgopd 200° ko n pio
amd oavtés sivan 112°, va Ppeite mocEg
poipeg givar 1 GAAN yovia .

Avon

Av X givan og poipeg n {nrodpuevn yovia tote
x—-112° =200 onmAadn X =112°+200" d&pa
X =312

Eiomoelg 6mov 0 yveoeTog ival o
0@opetéos ( avTég TOV APUIPET)

e H &ficmon €xet Aoom v
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Hopdaderypa 5
Eicmon Tpomog Avon
gmilvong
10-x=2,7 | x=10-2,7 | x=17,3
1 1 11 1
3 4 3 4 12
5,20-x=20 | x=52-28 | X=0
5 5
4-x=4 x=4-4 Xx=0
Moapdaoerypo 6

Ye mo wopdactacny kéomnkav 835 sweitipro
eved To Ofatpo siye yopnTikotyra 1.500
0éoerg. Ilooor Ocatég mapakorovOnoav Tnv
nopaoTac;

Adon
Av X o ap1Budc tov Beatodv tote 1500—Xx=835
onAadn X =1500-835 dpa X =665 Oeatég

Eiomoelg 6mov 0 dyvooetog ival o
TOPAYOVTAS YIVOREVOD .

e H &icmon €xel Moom v

Hapdaderypa 7

X =

B
o

Tpomog emilvong Adon
"= 33 x=11

Elicmwon
3x =33

X = ——
2,4

E&womoeig

givat
TOVTOTNTO

Kot v
tonofetnOel otV
0éom tov X
eElomon
emaAnBevetal
,apa OAo1 01
apBpol etvon
AOGEL TG,

Mopdaderypo 8
H mepipetpog evog teTpoyddvov givor 6CmM
va. Bpeite To piKog TNG TAEVPAS TOV.
Avon
Av X 10 UNKOG TNG TAELPAS TOV TETPUYMDVOL

og CM 101€ 4-X =6 Gpa x=% n Xx=1,5cm

E&womaoeig 6ov 0 dyveootog givar o
OLILPETEDS

e H &ficmwon &xel Aoon v

e Tnv elowon X:a =P sivor TpoTpdTEPO VAL

A@evig o¢
UTTOPOVLE VO
dtpécovpe pe To
UNOEV Ko
APETEPOV
Kavévag aplipuog
av
moALomAOCIOTEL
LLE TO UNoév Og
UTopEl va 1leovTot
ue 70 8

H e&lowon
elvar
adLVOTY

0x

Il
o

Omnoog apBuoc

H e&iowon

. X
™mv YPAPOLLLE —=P Ko va
o
ypnowonoovpat T pébodo Ttov ylooTi
aeoy Tta  KAAopOTO X Ko B glvon
o
160dvvVaUoL
Moapaoerypa 9
Eicmon Tpoémog Avon
gmilvong
X _¢g X=6-3 x=18
3
2X _ 6 2X=5-6 x=15
5 N2x=30 1
30
X=—
2
X 0 "Evo khdopo | X=0
4 givar pndév
povo otav o
aplunTg
givar unoév

H Negéhn Eooeye 10 % TOV YPNNATOV TG

7OV ElYE 0TO TOPTOPOAL TNG Y10, VO AYOPACEL
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apayporta oéioag 47,3 gvpa. Ioca ypipata
giye apyikd 6to TOPTOPOAL TNG ;

Adon

Av X elvar ta ypnpato wov giye m Neeéln
6E %:47,3 Gpo X =3-47,3 1§ x=141,9
VPO

E&iwomoeig 0mov 0 dyvwotog gival o
orapéTne

e H etlomon &xer Aoon my |X :%
e Tnv efiowon a:X =P &ivor TPOTWOTEPO VL
. o
™mv YPAPOLLLE —=B Kot va
X
ypnowonowovpor T péBodo tov yooti
aeoy Tto  KAAGpOTO R % glva
X
1600VVOoLLOL
Hoapdoerypa 11
Eicowon Tpomog Avon
gmilvong
4 =12 X = 4 X= 1
X 12 3
8’_4 =21 | x= % x=4
X 1
2 6 6x =2-27 X=9
x 27 6x =54
_54
6
32 0 "Eva khaopo | H €gicmwon
Y civor undév | givan
povo 6tav o | advvartn
apOpntiig
givar pnoév

Hoapdderypa 12
No ppeite moca pmovkaie 0,51t Oa

APEWOTOOUE (DOTE VO  ERPLOANDCOVNE
3.000It Aepovada

Avon

Av X o oplBuog tov pmovkoModv mov o

0:O,5

YPEOGTOVLLE TOTE

E&womoeig

M:% N x=3000-2 épa x =6000
X
UTTOVKAALL.

2uvovaoTIKG Tpofipata
Aoknon 1

Xg évo opBoyovio mopuiinioypoppo TO
PNKOS TOV €ival TEVTOTAAGLO 06 TO TAATOS
T0V. Av 1 mepipeTpég Tov givan 120cm va
Ppeite To epPaododv Tov.

Aoknon 2
No Bpeite Téo0EpIS OLAO0YIKOVS PUOIKOVS
mov £yovv aBpowspa 1460

Aoxnon 3

Ye mo oegioon ov avrpeg sivanr owhdoion
om0 TS YUVOIKES KOl TPUTAGOoL amd TO
ool .Av ovvolkd €ivar 120 aropa vo
Bpeite mocoL givar ov avrpeg , mOoEg oL
YUVOIKES KOl TOGO TO. TOLOLA.

Aoknon 4

Y éva dwoyoviopa mov omoteieiton and 20
EPOTNOES YW KGOe oot gpaTnon
Taipvels 5 povaoes evo Yo kKa0e Labog cov
a@apovv 2 povadss. ‘Evag padntig paleye
65 povades , pmopeite vo Ppeite o méoeg
EPMOTNOELS UMAVTNGE GOOTA.

Aoknon 5

lNo éva laptop wer 4 smart watch
aipocape 840 gvpo. To laptop kootiler
600 3 tablet. Iloco kootiler To éva tablet
1060 00 TANPOGOVNIE GUVOMKE OV TAPOVUE
axopa dvo tablet.

Aocknon 6

Ye éva TPly®vVo M pPEYOADTEPN YOVIK TOV
givan Tpurhdole amd v apéoms pKpoOTEPT
T0v Ko goamidole omd TNV IKPOTEPT
yovio Tov .Na Bpeite 10 £id0g ToV TPLy®VOL
MG TPOG TIG YMVIES TOV.

Aoknom 7/

Ye éva 1600KeEAES TPlywvVo pio yovie Tov
givan 40° . Mmopeite va Ppeite To pétpa TV
GALOV 0VO0 YOVIAV TOV TPLYMDVOU.

IIpoxinon -TpocKAnoN
Kalobue tovg palntés pag va pag oreilovy
amo éva Pofinua oo vo LvveTal
Katackevdalovrag pia eSicwon
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Arian

ZuppeTpic

o Yvupetpkd £vog onueiov A ®¢ mpog mo gvbeio € givor tov onueio A pe 10 omoio

YoppeTpieg

oLUTITEL TO A 0V SUTADGOLE £V QUAAO TAVED GTNV €V0gion YyNADV.

o Afovog ocvppetpiog evog oynuatog ovopdletor n evbeia mov ywpilel to oynuo oe 2 pépn

OV GUUTITTOVY OV SUTAMGOVE TO GYNLO TAV®D 6TV VOl aVTY.

e Mesookabetog gvBuypappov tunuatog Aéyetor m evbela mov eivor kdBen ©’awTtd KO

dépyeTon amd T0 PHEGO TOV.

o  XoppeTpko evog onpeiov A g mpog o kEvrpo O glval 1o onueio A pe 10 onoio cvumintel

10 A av TteploTpéPet yupo amd to O katd 180°.

o Kévipo cvppetpiog evdg oynuatog ovopdletor évo onueio ybpo amd to omoio av

neploTpéPel To oynpa kotd 180° cuumintet pe tov 0vtd TOV

Aocknon 1

[Have o mo gvbeia € va mapete To
2 apywd onpeio A, B, I' oote
AB=AI'=12cm. X10 onueio B
oyeoldote TV gvbeia { kGOetn otV
€ KOl TAvVe 6€ OUTV VO TAPETE TO
onpeio A ®@ote FA=1cm.

o) Na ovykpivere To AA kot AL

B) Na oyedraoete £va KOKAO pe
OKTive, 3CM 7OV Vo TEPVAEL 06 TO A
ko I'.

Avon

a) To A givon onpeio g pecokadETon
tov Al dpa woanéyel amd To AKpa TOV
Kot ovvenmg AA=ATL

B) To xévipo tOL KOKAOL 7OV Oa
nepvael omd to A kor B mpémer va
woanéyel amd avtd apo o PBpioketon
nhvo ot pecokdbeto. I'a va Bpovpe
oyxedralovpe 160 KOKAOL pEe KEVTPO
10 A M to I' xou oxtiveg 3cm mov
TEUVEL TNV LecokdBeTo oe 600 onueia
K ka1 A. O {ntovpevog kbklog givat o
(K, KA) 1 o (A,AA).

Aoxnon 2

Na oyedidoete pio yovio YOy ka
évo, onueio K. No kotaokevaoere
™ ovppetpuciy TG YOy ©g mPog To
K ka1 va v ovykpivere pe avtiy.
Adon

Eneion po yovio extdg amd v

a

EYKAEIAHE A" 130 (2023) 1.2/15

Aéovtog Kovtoovpng



KOPLON O&V €Yl AALN YOPOUKTNPLOTIKA
onueia emiéyoovpe 2 toyoio onueio A
kot B f movo otig mhevpég Oy,Oy
avtioctotya. Bpiockovpe ta coppetpika
tov O,A,B gvovovtag ta e 10 K Kot
npoeKteivovtag GALo tOc0. F Téhog
oYeOALOVUE TIC GUUUETPIKES YOVIES
evavovtag kataAinia ta O , A [’B.

Ioyoer  ¥0y' =  xOyvywori 1o
GUUUETPIKA GYNUOTO Eival TAvTa iGd.
Aoknon 3

o) No o6)edld6ES TOV GUUUETPIKO
TOU KUKAOL ©®G 7POS TNV
pecokdaderny  tov  gvbBuypappov
Tupotog AB.

B) Tv mopoatnp®d Yw TO onpsia
TOMG TOVGS MG TTPOS TIS GKPES TOV
gvBvuypapupov TUNNOTOG, va.
eEnynoete TNV andvTNnoN COC.

v) 'Eot® 04 xar O, Ta KEVIPO, TOV
000 KUKA®V mov Ppiokoviol Tave
otnv AB. A6 Ta onueia Top)g TOV
KUKALOV QEpm mopdiinies gvBeieg
£1,& 0 @mpog ™V AB xm
owpétpovg Tov kvkiov KN |, AM
oymportilovrag yovieg 47° pe v
AB, va vwoloyiceTe TIS YOViEG TOV
napoiinroypappov KAMN.

Yrnooeln:

Atvo 10 oyfua mov Ponbd yoo v
QIAVTINGT] TOL 0) KO ) EPMTILOTOG.
IN'o to B) ypetdletar o oplopodg TG
uecokabétov (kep. B.2.3) , yio 10 )
va Bpd Cevydpur yoviov (o&eidv 1
appreidv) mov eivan ioeg ((kep. B.2.6)
,  Kabog kor  ypnom  yvoong
TOPATANPOUATIKOV 1] KATOKOPLO®V
yoviov (kep.B.1.8).

Aoknon 4

10 TopoKkaTo oxqpa divovrar gvlsieg £4 £, mapdiinieg petalv Tovg (g4 // &5 ). Na ppo Tig X.

Adon

Y kabe Tpiywvo 1o abpoicua TV yovidv tov givol ico pe 180°.
Enopévag oo tpiymvo ABI éxovpe A + B + ' = 180° 1 (4 = 90°) ko avtikadiota.

Xoppetpio

90°+ 4y + 30°+ 3y + 25° = 180°

7x + 145° = 180°
7y = 35°
X=5
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Xoppetpio

Enopéveg B = 50° koun I’ = 40°. Ot = B = 50° kouw = I' = 40° ¢ evtdg evarAGE yoviec,
H 6 = 180° — 40° = 140° (0,40 oynpotilovv v evbeia yovia dpo Topaminp®UoTIKES).

Aoknon 5

o) Na oyediaoeic T coppetpiky 0y yovia og mpog v gvlsia 22’

B) H Oy dyotépoc g yovieg x0z, av n x0z' sivan ta ; T0v 90° va Bpo ta pétpa TV
yoviov y0z,x0y

Adon

B) H y0z' eivar ta g tov 90° dpo yOz' =§-90° = 150°, ot yovieg y0z' xou y0z sivon

nopaminpopatikés dpan y0z = 30°, 1 Oy sivar Sygotdpog ™ x0z (tnv yopilet ot péon) dpa
x0y = 15°

A6pOwon anoTeAECHATOG OTO TPONYOUHEVO TEUXOG oeAida 16 aoknon 6 To cwoto eival:
Apa ot Acrateg Oa givar to 1-(3/5+1/3)=1-14/15=1/15 toU GUVOAOU TWV TOUPLOTWV,
6nAadn 14850.1/15=990.

To AaBog esvtomoe o ouvadeAdog Nwpyog Mamakvplakol and to NaUmAlo Kot Tov
EUXAPLOTOUME. ETtiong TOV EUXAPLOTOUE yLa T KAAQ TOU AOyLa yLa TO TIEPLOSLKO.
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I H xpnon Tov cuvaptnoemv

Yia Tnv emidvon mpoBAnpaTwv

Xrépyog Tovpvafitng

Ewsayoyiko enueiopo: O onuepivog nodnuatikos opog aoveptnan, ypovoroyeitol amd to tein
tov 177 wdva, otav o Amepootikds Aoyioucs (Calculus) fpiokotav ot mpdra ordoia
avartodng. Znuepo. avth N oNUOVTIKY Evvola. wov Eivol Bo A&youe  KPOyYOKOKOALG» TWV
MoOnuotikov, eivar amopaitnty oyeoov ae 0LeS TIG ETIOTHUES.

2y epyacio. mov akxolovbel Bo mpoomabnoovue opyike va ovoodecilovue T Oyéon TV
OOVOPTHOEWY UE TIG ECLOMOEILS, OTH TUVEYELQ TIG OAANAEVOETES EKPAVOEIS THS EVVOLAS QDTN ONAaoN
70V OLyefpikod TOTO 1] TaL AOYI0. TEPIYPAPHS, TOD TIVOKQ TIUDV, THS YPOPIKHG TOPUOTACHS KOI TWG
UTOPOOUE VO TO. YPHOIUOTOIODUE OAG. QDTG Y10, VO, UETOLAIVODUE OTTO TO EVOL 0TO GALO Yyia THV
emiloon mpofinuatav.

Eriong, Oo. wepropiotodue otic w0 AmAES GUVOPTHOELS, TIS YPOLUUIKES, TH COVOPTHON THS VIEPPOANG,
7o Suwg Ba givair coVAUO EVOS YEVIKOTEPOS TPOTOG UEAETHS KOl VIO, TIG TEPIGTOTEPO TOAVTAOKES
ovvapTHoElS Tov Qo axolovOnoovy o eTouEVES TALELS.

Mpofinua 1 "Eyovpe €va  opBoyovio | Av aviikatacthocovpe oty (1) 6mov E = 48
TOPUAANAOYpOIO TAGTOVG 8 CM YOPGUEVO | Ko ADGOLUE ®C TPOG X TNV  ovTioTouym
ce QAo 00o. TO éva éyel dyvwoto pnkog | e&iocwon, Ba £xovue 1wodvvapa:

X CM Kot T0 oKPPAOS Sumhavo Tov €yl UNKOG
5cm.

a) Avolntovpe ekeivn Thv TIuy Tov X Y1 TV | ) Opoto ExOVpE:
omoio. T0 euPaddv tov opboywviov yiveral
48 cm®.

B) Tw mow tywq TV X TO EUPASOHV TOV
opboywviov ivar 64 cm?;

v) Bpiokovpe to gupadov tov opboymviov yia
x=4cm.

6) Avalntodue évav yevikd tOmo o omoiog pe
OVTIKATAOTOOT TOV  SQOpOV  TIUOV NG
HETOPANTAGX VO TOIPVOLUE TO OVTIGTOLYOL
y =E(x) epfadd tov opboywviov, pe GAia

(x+5)-8=48 <:>x+5=% < x=6-5=1cm

Aoyl va dovpe  mwg  peTafdiieTon M s

ouvapmnon tov euPfadov, otav petafaiietol

TO UNKOG X.

¢) Kataokevdlovpe tov mivoko TGV Kot ™)

YPOPIKN TOPACTOCT TNG GLVAPTNONG Y10l TUUES

oL X 0mov 0<x<6.

Avon: e o

a) Onoc yvopilovpue 710 euPaddv  evog
opBoymviov gival To YIVOUEVO TOV O100TAGEDY
TOV.

y) L7 auty v mepintmon dev ypetdleTol va
Aboovue Kémola eElowon. AmhG
avtikadiotodue otov tomo (1) dmov X =4cm

Emopévag € ovpe: Kot Bpiokovpe

E=(x+5)-8 (1)

E=(4+5)-8=72cm?
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d)+e) XZta mopambve epotiuote o), P),
Bprxope  opiopévovg  aplBuovg Yo T
petafAnt) x 6tav yvopilope 6t 10 guPfadodv
EMOPVE  OGLYKEKPIUEVES TIUEG, AVVOVTOG TIG
avtiotoyeg eEl0MOELS. XTO 08 EPMTNLA Y) OO
tov étoywo tomo (1) yw t0o  guPadov,
OVTIKATOOTNOOUE OOV X =4 cm Kot BPIKOE
E =72 cm?,

Ag 0MGOVUE UEPIKES OKOUT OKEPOULES TLUEG
a6 to ovvoro {1,2,3,4,5,6}yia va dovpe mwg
emPePardveron o tomog (1) v to TVYAIO X,
KOTOUOKELALOVTOG TALTOYPOVO KOL TOV TTIVOKOL
TdV g cvvapmong E(X) «E tov x» 1} «to E
G€ GLVAPTN O LLE TO X».

X E(x)

1 8-1+40 =48
2 8:-2+40=56
3 8-3+40 =064
4 8:-4+40=72
5 8-5+40 =280
6 8-6+40 =88
X 8-x+40

Onwg PAémovpe amd TOV TIVOKO TILOV Kot
fomg Kot omd KAmoleg TOPOTAvVeD EVOIAUETES
Tiég mov Ba Behnfcovpe va ddGovE, KAOE
eopd. avtikabiotovpue oy (1) 7 otov THTO
(Tng terevtaiog YPOUUNG TOL TIVOKO TUY®MV)
NV €KACTOTE TN TOL X Ko Pplokovue to
avtiotoyyo.  epPadd.  Avty n e&dpnon,
LOVOGTLOVTT] OVTIOTOIYIoN 7OV LIAPYEL, TMV
EpPadov ond tig avrtictoyyeg Twég g
HETOPANTNG X, HOg EMTPETEL VO GLUPOAMGOVLE
— avikataomoovpe 10 E pe 1o E(x) otov
tomo (1) Ko va ypayovpe:

E(X) =(x+5)-8

Avtog elvar kou o {nroduevog TOTOG TNg
ouvapTNONC.

Amd 10 yvootro pog Excel, maipvoope to
Swypape. oV EVOGOLUE  To.  ormueia
(1,48),...,(6,88) tov mivaka TiUdOV.

H ypion Tov cuvapticev yio Ty enilvon tpofinpdtmv

i pm w2

To didypoppd pog oto Geogebra:

5 i Ll
Eis

To omoio mpokbvmTEL, av yphyovue amid 61O
medlo  gloaywyn  KOTO  oploTEPO  TOV
TPOYPAUUOTOS TOV TOTO TNG GLVAPTNONG KOt
yw vo  eoivetor mn evbelo —  ypoekn
TAPAGTOCT] TNG GLVAPTNONG GTO GUVOAO 7OV
moipvel TiéEG - oaveapttn petafAnt x —
[Tedio Opiopod g cuvvdptTnoNng, EMAEYOLLE
KMpoka  yuo  toug  dEoveg  1:20. Tho
ocvykekpiéva  otov  opilovtio  dEova 1O
lcm— 1cm TOLV UAKOVG X KOL OTOV
KotakOpu@o 10 1 cm— 20 cm®gpfadon tov
opBoywmviov.

Enéxtaon g dpaocmmpomrag: Me PBdon ta
mponyovpeva, Bo yapodue moAd av egiote oe
0éon  vo  kotaokevdoete To  Okb  GOg
daypappoato 6 YIMOGTOUETPIKO (LAMUETPE)
YOPTL, OTNV TPOAVAPEPOUEVT] KAIPOKA, Y10 TO
[TpofAnua 1.

[Mpofimqpa 2 Avo dwpopetikol TpoOTOL
TANPOUDV GTO KOALUPNTAPLO
(TTotog  pog  ovueépet
= mePLOGOTEPO;)
O Kootag 0éhet  va
GIeral opIopéVaL
ypPNHoTo WoTE va
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TNYyoivel 6To KOALUPNTAPLO TNG TEPLOYNG TOV
uéypt kot 20 opég yia évor unva.

Mo tov TpdTO Pnve €yypaene, €xel T €ENG
JUVATOTNTEC:

e va minpover 5€ ywa kabe @opd mov
ypNolponotel TNV moiva,

e va minpoocel 20€ otV apyn Tov pURva
cvvdpoun kot 3€ yia kédbe popd mov Ha
KOALUTAEL.

Epotipoata:

1. Av ovopdoovue pe y=f(x) v mpot
ovvaptnon kot y=g(X) tnv deldtepn
(mov AVTIGTOLYOVV O0TOVG
l@OPETIKOVG  TPOMOVG  TANPOUNG),
UTOPEITE VAL GUUTANPDOGETE TO KEVA TOV
TOPOKAT®  TPOTAGE®YV KOl  GTNV
OLVEYELD TO «AdEL0, KOLTAKLO» T®V VO

ovo

TWVAKOV TILOV;

H ypion Tov cuvapticev yio Ty enilvon tpofinpdtmv

1°¢ 1pomog mAnpopnc:

vy 1 popd o Kwvotog minpovet ........... €

v 2 popég o Kdotag minpavet .......... €

v 3 popég 0 Kwotag mAnpovet .......... €

v X popég 0 Kdotag mAnpovet
y=fx)=.......... €

2% Tpémog TANPOUNG:

v 0 (kapio opd) o Kdotag mAnpodvet

v 1 popd 0 Kdotag minpdvet .......... €

v 2 popég o Kdotag mAinpavet ......... €

v 3 popég 0 Kootag minpavet ......... €

v X opég 0 Kmotag mAnpovel

y=gX)=.......... €

X apuog eopov |0 |1 16

f(X) og evpd 20 |40

X aptuog eopav | 0 10 |15

g(x) og evpmd 26 80

2. To emdpevo Prpa eivar 6Tt pe Paon
TOVG  TOTOVG Bpnkate
TPONYOVUEVO EPAOTNUA VO KOATOOKEVACETE
TIC  YPOPIKEG TOPOCTACELG dvo
oVVAPTNGE®Y G~ éva cvotnpna opboyoviov

OV antd 10

TV

aEOVOV emAEYOVTAC KATAAANAN KAipoKo
Gav Kot 0vTd TOPOUKATO.

o) e mota onpeio téuvovv tov dEova y'y
o1 0V0 gvbeieg Kol Tola 1 oNUAGIN TOVG GE
oY€0M HE TOV TUTO KOl TOV TivoKd TIUOV
T®V VO GLVAPTNOEDV,

B) Moo amd T1g dv0 gvbeiec digpyetal and
™mv apyn TV aovav;

y) Zyetileton avtn 1 evbeia pe ta avéroya
TOGd,;

) IToteg givar ot KMoELG TV dVO gVOELDV;

3. Mg 1 Ponbewa YPOPIK®OV
TopOcTAcE®V TOV o0V0o evbeiov, Ppeite
(yio Aoyopracpd tov Koota) néceg popég
O pmopovcoe va  YPNOGLLOTOLGEL TNV
moiva og €vov unva, OCTE TO XPNUOTO
oV Ba TANPOCEL KAl Pe TOVg dVO TPOTOVG
va eivonr 10wa; Iloca eivar ta ypnupata
ovTa;

4. Mnopeite vo mpocdiopicete ypapikd
noceg @opég Ba  ypnolpomoloel TNV
moiva og Kabe mepintwon, ov TANPOCEL
80€;

5. Mg v PBonbeia tov 338) umopeite va
ddoete plo e€nynon vy 1o 411, TOPAE TO
YeYovog g n mpmdTn evbeia Eexivd «amd
éva onpeio mo yaunid» otov agova TV
Y'Y, téuvel teEAKA TNV dgvTEPM,
Eexwvael mo ynAa» otov aova tov Y'Yy
KU’ émelta v Eemepvaet,

TV

«Tov

EYKAEIAHE A’ 130 (2023) 7.2/20



Adon:

1. 1° tpémog minpopng:

vy 1 popd o Kootog minpdver 1-5=5€
v 2 popég o Kdotag minpovel 2-5=10€
v 3 popég o Kootag minpaovel 3-5=15€

v X popég o Kmotag mAnpovel
y=f(X) = x-5=5-x€

2% Tpémog TANPOUNG:
v 0 (kapio popd) o Kdotag minpmdvet
20 €
vy 1 popd 0 Kdotag minpdvet
20+1-3=3-1+20€
v 2 popég 0 Kaotag mAnpovet
20+42-3=3-2+20€
v 3 popég 0 Kdotag minpovet
20+3-3=3-3+20€

v X popég 0 Kmotag mAnpovel
y =g(X) = 204+x-3=3-x+20€

Ta mvakakio copmAnpmvovtat pe v Pondeia
TOV TOTOV TOV GLVOPTNGEWV.

Av avalnroope to ypnuata (y) mov Oa
TANPOGOVUE, OVTIKAOGTOOUE TNV TIUA TOL X
OTOV TUTO KOl TO OMOTEAEGHO TPOKVTTEL OO
mv  eKktéleon TV TPAEEDV  EVD OV
avalntoope  tov  aplBpud  TOV  QOpPAV,
avTIKoO1oTOVHE TO Y TAAL GTOV TUTO KOl
Advovpe Ti¢ avtiotolyes EEI0ADCELS.

ILy. av 6élovue va Bpodue mdceg popég (X)
umopel va €yel méel oto KoAvuPntipo O6tav
&xel minpwoel y=20 € pe tov TPp®TO TPOTO
TANpoUNG, Abvoupue v e&icmon:

20:5-x<:>5-x:20©x:?:4,

evd av  Bélovue va Bpovue to ypnuata (Y)
nov Ba TAnpdoel pe Tov 2° TpOTO TANPWUNAC,
otav el maer 15 popég, avtikabiotovue v
T tov X =15 otov tomo:

y=9g(x) = 3-x+20€
"Etot yia X =15, to avtictoyo Y gival:
y =9g(15) = =3-15+20=65€

H ypion Tov cuvapticeov yio Ty enilvon tpofinpdtmv

X apfuog popwv | 0 1 4 8| 16
f(X) o€ gvpd 0| 5| 20| 40| 80
X opBpdc eopwv | 0 2| 10| 15| 20
g(x) o€ evpd 20| 26| 50| 65| 80
2. Mia mpdtn moapatnpnomn Y 1O
dwaypappa  eivar  6t1  amoteAgiton  amd

pepovopéve onueio 6tav n avefdptntm
petaPAnTy X maipvel TG OKEPOLEG TLUEG
and to ovbvoro {1, 2, 3... 20} xatr yio TI¢
000 cVVAPTNGELGS.

Kowtalovtag ta Cevydpro tipdv (X,y) anod
o mvokakia, (7 kot Bpiokovtog akodun
neplocdtepo pe 1 Ponbela TtV  dvo
TOTOV)TOTOOETOVUE TPOGEKTIKA TO oNpEia
0t0 Jldypappa, PAEmovus 6T1 amd avTA
dépyovtar dvo evbeieg mov eival kot ot
YPOUPIKES TAPUCTAGELS TOV ovo
GLVOPTIGEMV.

o) Onwg eaiveton omd o S1AypOapUe Kot oo
T Tponyovueva, 6tav o Kootag dev €xetl mhet
axoun vo emokepel to Kolvpupnmpio, yia
pev tov 1° tpomo mAnpoung dev €xel va
TANPDOGEL KATL, EVD pe Tov 2° TpdTo IANPOUNG
Ba éxel TAnpocel oM TV gyypaen| tov 20 €.

Avtd «petappdloviar» 6to dudypappe 0Tl M
YPOQIKY mapdotacn g ovvdpmmong f(x)
Eexwader omd 1o (0,0) ko 1 g(X) amod to (0,20),
onuelo Kot To dVO TOL KATAKOPLPOL dAEova

y'y.
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Agv egivar toyaio Ott owtd TOo onueio ©TO
OUWYPOULLO.  TO.  ONUEWWGOUE HE  OVOIKTO
KUKAGKL,  ywoti  omv  eKeovnon
TpoPANIaTog avalnToOUE TOV OIKOVOUIKOTEPO
TpOTo amd Eva oplopévo aptdpd eopdv (oo 1
eopd ka1 mavw). Amid 1o PBdlovue o©TO
Stbrypappo kot oto wvakdkia (tig aplountikég
OUVTETOYUEVEG  TOVG) ®C  YOPUKTNPLOTIKG
OMNMUElD KOt Y10 VO OTOVTI|GOVUE O EVKOAN GE
EMOLEVA EPMTNLUATA, TT.). OTNV KAION KAT.

T0V

B+y) H ypoaewn mapdotacn e cuvaptnong
y=f(x)=5-x, dpyetar amd Vv apyf TOV
aEOVOV KOl GUVOEETOL PE TO OVOAOYO TTOG(,

ywti To TAiko X=50’C(198pé, N aAM®OG dtav
X

dumhacialeta, tpumlactdleTor 10 X,
dumhacidletat, tputhactaletal KAT. avtioTotyo
T0Y.

6) Ta
xPElONOGTE TOV TOTTO TNG EPOTTOUEVNG TTOV
pumopoOue  va EQUPUOGOVE
opBoydvia tpiyova A1BT, BiI'T yuo tig o&eleg
yovieg TA1B TB1I', avtictoiya.

mv  KkAlon tev 0o evbelwv,

TOV oTa

‘Eyovpe:
~ 50 ~ 30
€A, =—=5 kot gpB, =—=3
710 AT
Avtég ol KMOEK OLUTImTOUV  pE  TOVG
OUVTEAEOTEG TOL X OTOLG  TOMOVLG  TOV

Tpocolopilovy T povadtkeg evbeieg-ypapikég
TOPOUCTAGELS TV OV0 GLUVOPTICEMV.

3. Yrapyet éva onueio mov tépvoviol ot
dvo evbeieg to omoio Yy TO 1d10 X
avTioTolyel 1o 1010 Y. Avtd dev gival aAlo
ané6 1o T(10,50). Ta ypniuoto mov Oa
TANPAOCEL KOL UE TOVG OVO TPOTOLG elval M
tetaypévn 50 avtod tov onueiov KAt M
tetunuévn tov 10 givar o aplOuds tov
QOpPOV MOV YPNOLHOTOlEL TNV miciva, Yo
Vo, TANP®OCEL TOV 1010 aptBpd ypnudatov 50
€ Kot pe Tovug 6Vo TPOTOVG.

H ypion Tov cuvapticeov yio Ty enilvon tpofinpdtmv

4. Xtov a&ova tov Y'Yy kat otn «B€on» 80,
eépvovpe pia kaBetn mpog ta 6e&Ld. Avtn
ovvavtder mpota (yati;) TNV ypaQiKn
napaotacn g f(X) 610 A17 evéd v GAAY
oto Bj;. Am6 ta onueio avtda Eavd
KaBeteg, avtn TN Popd mpog tov 0plLdVTIO
déova Kol Ol TETUNUEVEC OQLTOV TOV
onueiov, tovtilovrar pe tovg aplOpovg
Tov  @opdv tov 1% kar 2°° TpodmOL
TANPOUNG ovticTtolyo ota {0t ypnuaT
tov 80€.

(Mropeite vo tig fpeite;)

5. H npotn evbeia — ypapiknq mapdcotaon
¢ f(X), av xar Eexwvael and éva onueio
no younid to (0,0) oe oyéon pe v GAAN
mov apyiler and 1o (0,20), uéxpt xar yio
x=10, Tnv tetunuévn tov onueiov TOUNG,

e&axkolovOel va elval mo younid and v
devTepn.

Amo6 10 onueio OU®G AVTO KOl LETE 1 OV O
Kootag Eemepaoet tic 10 popég emiokeync
tov oto KoAvupntipio (kot péyxpt Kot Tig
20 popég) ta xprpata mov o TANPOGEL HE
tov 1° tpdmo Oa eivar mepiocdTepa.

Avtd ovpPaiver yuoti n kiion 5 g 1M
evbelog eivar peyadvtepn and tn kiion 3
g 2™ kot avédvetor Ot Aépe pe mo
ypyopo pvOud. AALG avtd T0 TEAELTOLO

o  pog oamacyolnoel oe  peyaAdTEpEG
tagelc.

To teAkd cvunépaocpa eivor 611 o Kootoag
ov GKOTEVEL va anyaivel GTO
Koloupntipo péxprt war 9  @opéc

cLUEEPEL VO ypnotporotnoetl tov 1° tpono,
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otig 10 o@opég Oa minpooer ta 1w
ypnpoto 80€, evd and 11luéypt 20 eopéc,
0 2°°  1pémog  mAnpounc  eivai

OlKOVOUIKOTEPOG.

Mpépinpa 3

Ot okiép, ot meComoOpoOL Kol
ot opelPdrteg ocvyva Provouv
™mv Aeyouevn «acBévelo Tov
vyopétpov» otav @eBavovv
og vyouetpo 2.438 m (8.000 ft) ko mwavo.
‘Evog KOAOG EUTELPIKOG KOvOvVaG
TPOGAPULOYNS TOV AVOPOTIVOL OPYAVIGHLOV
Y0 Vo EYKAMUOTIOTEL 08 VYNAL VYOUETPO
etvat:

o) va mapopeivel 2 fdopddeg yio ta
npdto 2.134 m (7.000 ft) kau,

B) omd tO VYOUETPO AVTO KO TAV®, VO
napopévert 1 gfdopdda mapomdve yuo KGO
emmAéov 610 m (2.000 ft).

Epompara:

1. To 6pog Whitney ommv Kaledpvia

elvar  vynAotepn
_ KOpLON| otnv
j Avatohikn  Ziépa

el T L

L L.

B

Nefdda, ota ocvovopa petad T0L TAPKOL
Sequoia «kat tov Adoovg Inyo. Ildceg
efdouddeg mepimov Ooa ypealodTav Eva
ATOMO Yo VO EYKALLOTIOTEL 6TO VYOUETPO
tov 4.418 m (14.494 ft) tov Opovg
Whitney;

2. 210 TapaTdvV® GYNUO, EXOVUE GYEOLACEL
pio evbeio mapdAAnAn oTOV KOTAKOPLOO
aéova otn 0éon (1.800,0), pe teTunuévn
1.800 ®ote 1o onueio mov avaeépovtal
oTNV EKPAOVNGTN TOV TPOPANUOTOS TOL Ot
TETUNUEVES TOVG €lval  peyaldtepeg amod

H ypion Tov cuvapticev yio Ty enilvon tpofinpdtmv

avtd Tto vyouetpo, Oo Pplokovrat
de€ldtepa avtng ™G gvbeiag ot YpaEikn
TopaoTaon. AvTh €xEl LOVASEG UETPMNONG
T1¢ efdouddec (m 1" efdoudda eivar oto 1,
n 2" eBdopdda oto 2 «Am). Emiong
vmdpyovv TO  onuele  oTov  X'X  pe
VYOUETPO. TOL OVTIGTOLXOVV ota 2.134,
2.744 ko1 4.418 pétpa.

Ye KatdAinin xAipako cov avt TOL
mopanave oyediov, kot pe v Pondela

tov  wivaka TV, oyedidlovpe 1M
YPOQIKY  TOPACTOCN  TNG  TOPATAVE®
cuvéptnong otnv omoia va ometkoviletot
Kot 10 onueio  TOL  TPONYOVUEVOL
EPOTNLOTOC.

3. 2t0 oyxédo mov  axoiovbei, T

opboyovia tpiyova AHZ kot AAE €yovv
Ko v oéela yovio ¢, 10 d¢ TLYOIO
onueio E(X,y) Ppioketar mdveo otnv
YPOQIKY — TAPACTOON  TNG  MOVOOIKNG
evbeiog g omoiag avalntovue tov THTO
mov eivorl and v Bewpia Kol 0 TOTOG NG
GLVAPTINOTG.

Mg v Ponbewa tovL TOWOL NG
gpantopévng  (epe) mov  Ba  TOV
epappdcete 000 Qopég pio yo vo Ppeite
v kAion oto AHZ ot pic oto 2°
opBoymvio AAE, kot apo¥ ££1600ETE TOVG
ovo Adyovg, va Ppeite TOV TOMO NG
GLVAPTNONG TOV delyvel TS HeTAPAAAETOL
0 YpOVOG EYKAHOTIGHOD GE OYECTM UE TO
VYOUETPO.

Adonm:

1.

h 2.13 | 2.134+1610=2 | 2.134+x 610
4 744

tth) | 2 2+1=3 2+X

I"a 1o televtaio kbtm de€1d KovTdKl, HEVEL Va
Bpovue molog eivor (0 Katd TPOGEYylon
evoegyouéveg  Oekadkdc)  apldpog  ov
moAlomhactdleton pe to 610 yio va ddoet o
vyouetpo tov 4.418 pétpov.

‘Eyovpe: 2.134+x-610=4.418 (1)< ..=x=3,7
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Emopévog ywo 1o vyduetpo TO0L  OpOLG
Whitney, o ypovoc eykAMpotiopod eivat
nepimov 2+3,7=5,7 gfdopddeg

2. Evovoopue pe pia evbeia 1o onueio
A(2.134,2) «orv Z(2.744,3). Avtq v
egvbelo av v mpoekteivovpe mpog T
dekld, Ba dovue O6TL cvvavtd v kabetn
oto onueio I o’ éva onueio éotw K. H
TETAYUEVT, QVTOV TOVL omnpeiov eivar o
xpOVOG  eYKMUATIGHOD Yo TO  OpOg
Whitney (ywati;)

3. An6 1o AHZ, éyovpe: S(pfpzL @)

610
£vih am6 10 AAE epp=—I 2 (2)
PP x—2134
y—2 1

Amo T1g 000 oYéoels, =
x—2134 610

@...@yz&x—l.S

Téhog oavtikaBiotovpe v aveEaptnn
petafinti X pe to h xar mv y pe to t(h)
KOl €YOVUE TOV TOTO TNG CLVAPTNONC:
1
t(h)—ah—l.S

[Mog emainBevovpe pe Tov TOPATAVEO TOTO
TOV YpOVO EYKALLATIGHOD Y100 TO OPOG TNG
KaMleopviag;

Mpopinpa 4
Me £évov coAnvo Topoyxng
& vepPOD vepilovpe pio
deEapevn LOPNTIKOTNTOG
360 Altpov. Av vmoBécovue 611 amd TOV
coAnva odtoyetevovtal otn oefapevn X
Altpa T0 devtepOAETTO,
o) vo. ekppacete 10 Ypovo Y (o€ Sec) mov
ypetaletal yo va yepioet n oegapevn, og
oLVAPTNOT TOV X.
B) Moteg eivar o1 mocdTNTEG MOV AgimTOLY
OTOV TiVaKO TILOV TNG CLVAPTNONG;

x (It/s) 1 2 X
f(X)=y () 200 90

H ypion Tov cuvapticeov yio Ty enilvon tpofinpdtmv

y) Mmnopeite va oyedidcete t0 ddypoppo
aVTNG NG oLVVAPTNONG EMAEYOVTOG TNV
KOTAAANAN KAIpaKa;

Avon:
a) Me tayvtnta 11—t Yoo vo yepicer m
s

de&apevn ypetdletar ypdvog 360 s.

, It ,
Me rtoaydvmmta X— yioo va  yepioet 1
s
, L 360
deEapevn Ba ypeltooctel xpovog —S.
X

Apa y:f(x)zﬁaivou 0 TOMOG 1TNG
X

GLVAPTNONG OV delyvel TS HeETAPAAAETOL
0 YpOVOGC Y ©E oYéom UE TNV TOYXVLTNTO
vepiopatog oe  doefapevy  otabepng
yopntikotTnTog 360 Aitpov.

B) Me Bdaon tov TOTO TNG OCLVAPTNONG
360
y=——
X

, oavaloya pe 10 Tt Ha

VTOAOYicOVE, AVTIKAOIGTOOUE TO X 1) TO Y
KOl AOVOVLE ®C TPOG Y M X avTicTolya.

x(s)y | 1 | 18] 2 | 4| x
f6)=y (s) | 360 | 200 | 180 | 90 |30
X

y) Xe ovomnpa ophoyoviov a&dvev kot pe
™MV KOTAAANAN  kAipoko, 0O&tovpe  Ta
nopandveo onpeio, oAAG kol AL OGa
eglvar  gbkolo va vmoloyicovpe Kot

TOIPVOVLLE TO TOPAKAT® OLAYPOLLLLLOL:
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B it

Mueayops 10 Ozwpnpa

To mvBaydépero Oedpnpa

‘Eva puikpo wpéfinpa yio popmot pe
TEPLOPIOPEVT] Kivion

I[Mpwv omd dexoetiec To poumdt degv
KvoOvTay OTmG T GNUEPVL.

Eiyav évav Pacikd meproptopo.

Mmnopovcav va kivnfodv povo pumpootd —
niow Kot OeE1d — aploTePdL.

Anhadn Mtov ocav vo TEPTOTAVE GE €V
eMiNedO OTMG AVTO TNG EIKOVOG:

IMo mapaderypa évo poundt Eekvdel amd o
A, xavelr umpootd o600 Pruata  (novadeg
uKkovg) kat tpion Priparto de€d, ondte EOAvVEL
cto B.

Koatéypage tov apBud pnudtov mov €kave
OAAG OeV HUTOPOVCE VA LETPNOEL AKPPDOS TNV
amooToon apytkng 0éong A ko telkng Béong
B.

[Mog Ba petpodoate ™MV AmdGTACT ALTN;

dvowd m  omdvinon Ppioketor  ©TO
mobayopelo Bedpnua, cOUPOVL HE TO OmOio
‘oe K60e opBoydvio Tpiywvo to dBpoicua TV

Oépmg Koy

TETPAYOVOV TV 000 KAOeTOV TAELPOV
1G0VTOL LE TO TETPAY®VO TNG LIoTeivovsag’.

L

v -:_1 .
P
e

Avtd QaiveTol Kot 6TO TopaTave Gy

Evovovrog ta onueion A ko B, apyuod kot
TEMKO  TmPpooplopd, Oo  umopovooue  va
Bewpricovpe 10 opboydvio tpiywvo ABIT kot
va, YpAYOoLLE TN oYEoN

x?=2*+3
1
x*=4+9
M
x? =13

(MOTE VO VTOAOYIGOVLE TNV TIUT| TOL X.

Me Bdon Aowov to mubaydpelo Bedpnua,
Bpiokovpe 611 TO PnKog Tov TUNHatog AB
elvat ico pe NER

Mmopolpue emiong Kot vo KOTOGKEVAGOVE
éva TUNUOL  UKOVG V13, a&lomolmvtog ™
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oxéon tov mubayopeiov Bewpnuotog, pe €va
opBoydvio tplywvo pe KdaOetec mAevpég e
koG 2 kot 3 LovAdES avTioToLyo.

i

MdéMota Eekivavtag omd €va 1000KEAEG
opBoydvio tplywvo pe ioeg mhevpég unkovg 1
N k0be pio, PUTOPOLUE VO KATOOKEVAGOULLE
evBvypappLa TUNUOTO ue KN

V2,\3,V4,\5,V6  xar obte kab’ efng,

OTMG POIVETOL KOl GTO TOPAKAT® GYNUA

Aoknon 1"
Na koatookevdoere gvBvypappo Tppa
UNKoOVG J13
Aoknon 2"
Na vmoloyicete TIC onpewopéves pe X

TAEVPES OTA TOPUKATO GYNUATO:

A.

.

MvOayopero Oedpnpo

B.

I AB = 7 cm, AI' = 10 cm kox BI'EA
TETPAYOVO

-

Aoknon 3"

Na Bpeite To eppadd Tov Tpameliov ABAE,
av yvopiletre 6Tt EI' = 8 cm, EA = 10 cm
ko BI'EA tetpayovo.

i [ ]

"HEepeg 611 10 TLOOYOpEIo Bempnua pmopel
VO €POPUOCTEL KOl GE TPIGOLAGTOTA GYNLLOTO,
omov oymuatiCovror opfoymvia ;

YT mopakdteo acknfoels 0o Ppeg
gQappoyig
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Aoknon 4"

210 TOPUKATO oynpo divetor kVPfog pe
akp ion pe 4 cm.

A. Na vmoloyicete TO pPKOS TG day®Viov
¢ paonc BI'.

B. Na vohoyiote T0 prikog Tng BO.

I'. Na vmoloyioete 10 gnfadd TETPOyOVOL
pe whevpd ™ BO.

A. No vroroyioete 10 Eufadd Tov TPLYOVOL
AAE.

Aoknon 5"

270 TOPUKATO oynpa 1 Topapida £xel faon
TeTpdyovo ABI'A.

To Yyog EH givar ico pe 4 cm kot 1 axpn
I'E ion pe 5 cm.

A. No vworhoyiceTe TO PNKOS X TG TALVPAS
I'H.

B. Na vrohoyicete To pkog Y ™G TAELPAS
¢ I'A g Baonge.

MvOayopero Oedpnpo

I'. Na vroloyicere To pikog g KI' kat o
pikog ™ KE.

A. No vroroyicete 10 pfadd Tov TPLy@OVOL
BTI'E kot to epfadod g paong ABI'A.

Avtiotpo@o mvlayopeiov Osmprparoc:

YOppova pe to ovtiotpo@o tov mubayopeiov
fewpfjuatog, av 1O TETPAYOVO NG
HEYOALTEPNG TAEVPAS €VOC TPLY®VOL 160VTOL
He TO GOPOGUA TOV TETPOYDOVOV TOV OVLO
AoV  mevpov, TOTE TO Tply®dvo Elval
opboydvio kol M yovio oamévavit oamnd ™
ueyoAvtepn mAevpd eivor opon.

E@appoyéc :
1. Na e€etdoete av o TOPOKATO TPiy®VAL

elvar opBoymvia:
2.

s
i

E".E

2. Aiveton 10 opBoydvio Tpiyovo ABIT pe
mlevpég AB=3cm, Bl =8cmkot A =90°.
No amodcitere 0T Al' @ AT, dedopévov 0TL
o Tupoato AA kot AT égovv pikog ico pe

13 cm ko V114 cm avricTovya.
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v114
3
A [

Iotopikd otovyeio kKo GAra GyoOr 0

‘Héepec 011 0 TTvBaydpog ntav didonpog otnyv
apyondTTo Kol TOL amodidovTay  HAyIKES
WW0TEC;

INo mapddetypa 6tL pmopovce va intoTon 1 vo
Bpioketar o€ 30O péEPTM TALTOHYPOVO.

H xatoywyn tov ITvbayopa ntav n Xdauog,
o6mov  onuepa  Pploketor 1M KOUOTOAN
[TvuBaydpeto, oty omoio deomoOlel TO AyodpLo
tov [TvBayopa pe to opboymvio Tpiywvo

» 'HEepeg o611 10 mMLBaydpeo  Bedpnuo
OTOTEAEGE LEPOG NG TPATNG TEPAOTING
Kpiong Tov LodnpatiKov;

Ot IMvBayopetot Ntav oyoin otov Kpdtova
m¢ Itoiiag, 6mov didacke o TTvBaydpag Kot

MvOayopero Oedpnpo

dAlot peydhotl dACKOAOL 6€ HaONTEG Ko TV
000 PUA®V.

Ov  TIvBayodpeor  elyav  ompiler v
koopofemplo TOLG KOt T EUAOGOPI0L TOVG
GTOVG PNTOVG ap1OpovG.

Me T0 mubaydpelo Bedpnpo
KOTOOKEVAGTNKOY Kol ot Gppnrtot  aplfpoi,
omoTE TO TMAYHO Yy T Osopio TV
muBayopeimv NTav peydro.

2mv apyn Aéyetat 0Tt dev TO dEXOVTAV Kol
T0 ékpuPav amd Tovg GAAOLG poONUOTIKOVC,
vy vo. pnv mapadeyfovv ot n Bewpio Tovg
€xel eElhelyerc.

» Héepeg 611 10 mMLOOYOpElo  Bedpnuo
YEVIKEVETAL KO GE TPELG 1) KO TEPLOCOTEPES
OlOTACELS,  OMOTEAMVTAG  €VO.  TOAD
ONUOVTIKO epYOAEilD Yo TN HETPNON ;

» 'Héepec 611 10 cOuPoro tov IMvbayopeimv
NTav 1 TETPOKTIG ;

» Héepeg 611 10 mLOOYyOpElo  Bedpnuo
amodekvoeTal e meptocotepovg and 370
TPOTOVG ;
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I E§10waeig SeuTépov fadpov -

Yvotnpata Fpappikwv E§1cwoenv

Apoafavn Kariorn - Mariwapng Xproetog

E&iedosig 2 Badpov

H yevu popon piag eicmong devtépov fabpod pe dyvmoto X givat:

ax’ +Bx+y=0 (1), pe a#0

Ag d00pE pE TO10VG TPOTOVG UTOPOVLE VAL ADGOVUE pia 0eVTEPOL Pabpov e&icmon.

Ovuouaote: Or Lboeig piog eCiowans ovoualovrar kai pifes g eClomong.

Na A0ei 0 eéicmon: 3x* —75x =0 Topoatnpodue 6Tt Asimel £vag Opoc amd Th YEVIKT HOpOn
mc e€lomong (1), ovykekpyéva Aegimet o otabepds Opog, OTN TEPITT®ON  OVTN
TOPOYOVTOTOLOVUE KO £YOVE YIVOUEVO TAPAYOVIWOV (GO IE UNOEV.

3x=0 | {x =0

3x*=75x=0 1 3x(x—25)=0 7
fi 8x(x-25) T‘{x—25:on X =25

Na A0ei n eéicwon: x> —9=0 Tapatnpodue dtt Aeimel £vag 6pOG 0o T YEVIKH LOPOY TNG
egiowong (1), ovykekpyéva Aeimer o mpwtoPabuiog 6pog LX, ot TEPIRTOON OLTH
TOPOYOVTOTOLOVE KO £YOVUE YIVOUEVO TAPAYOVIWOV (GO e UNOEV.

Xx—3=0 | {X =3

*_9=01 (x-3)(x+3)=0 i
K =9=01 (x=8)(x+3) T‘{x+3:o" x=-3

Na Mbei 1 eéicoon: x* —25=0 Eivou idia mepintoon pe v mponyoduevn oAké ot
@opd Ba xpnooTo|covE Yo TV emiAvon piles.

x*-25=0 1 X2=25ﬁ{

Xx=+25 {x=5
1
Xx=—25 [X=-3

No W0ei 1 eéicmon: x> +36=0 1 x* =-36 mov sivar advvo
Noa Avbel 1 e€lowon:

(x-1)°

x-1=+16 x-1=4 X=5
TZSﬁ(X_l)ZZmﬁ{ vie { ﬂ{

x—l:—\/l_Gn x-1=-4 " |x=-3

No W0el 1 séiocoon: x° —4x+4=0 &30 Prémovpe 6Tt dev Asimsl kamorog 6poc, oALd

TOPATNPOVUE OTL £YOLUE TO OVATTUYUO MIOG TOVTOTNTOC, GLYKEKPIUEVE, EYOVLUE TO
. . 2 , , .

avamtoypa e tovtomrag (x—2) =0 1 x—=2=0 1 x=2, Stk pila.

No w0l n elicwon: x*—4x+3=0 &8 Prémovpe 611 dev Agimel kdmolog O6poc, O

TPOCTOOGOLLE VL EPAPUOGOLLE TN LEDOOO KGVUTANPMONG TETPOLYMDVOL.

X2-4x+3=0 f| x*-2-2-x+2°-1=0 {4 (x-2)"-1=0 @ (x-2)’ =1
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E&iomosig ogvtépov adpod - Lvotipata Ipoppikov EEilcdosmv

C|x=2=1 | [x=3
" x—2:—1n x=1

Avt 1 dwdwkacio etvar apketd ypovoPopa yio 10 Adyo avTO £YOVLE Kol VOV OKOWO TPOTO
EMIALGNG, TOV EMOUEVO.

B. Ewilvon pe ™ fonjOsra tomov. ..

Ye kabe eEicwon g popeiic (1) opilovpe v mapdotaon S —4-a-y, ™y onoia ovopdlovps
otakpivovoa kot ™ cvuPorilovue pe to ypdupa A. 'Exovue Aowmdv T1g €€1G TEPMTMOOELS:
» Av A>0, 161 1 e€lomon (1) £xetl dVO aviceg ADGELG TOL divovTat Ao TOV TOTO:
I ENN
. 2a

X

> Av A=0, 161 M e&icmon (1) éxet pia dimhn Avon my X = _2£
o

»  Av A<Q, 161 1 (1) dev £xel Adon, givar advvon
Ag Moovpue pepikég eE10MGELS PE EQUPUOYT TOV TUPATAV:

o No W0si 1 eéicwon: 4x>+10x+6=0. (B£Boio. umopovie TPAOTO VO ATAOTOW|GOVUE TV

e&lomon, €5k GLOL 01 6pot dropovvTon pe To 2 kat yiveron 2x°+5x+3=0, 10 amoTéAecpa dev

O aAAGEED). Ynoioyilovpe apyLKh ™m dwakpivovca Ko £xovpe:

A=p"~4-a-y=10°-4-4.6=100-96=4>0, cvvendg 1 ekicwon &yel 2 Gvices AMoelg
mov dlvovtal and Tov TOTO:

-10-2 -12 3

_—pEVA_ 10474 -10+2 X=7g T g 2

200 2-4 8 X:—10+2:—_8:

8 8

e Na Ww0ei n eéicwon: x* +10x+25=0. Yroloyilovpe apytcd ™ Stokpivovca kot £40VpE:

A= —4-a-y=10°-4-1-25=100-100 =0, cvvendg 1 e&iowon éxet o Stk Abon mov
dtveton amd Tov THmo:
(L f_-l0_-10_

200 2:1 2
o No WOl n eéicoon: x*+x+2=0. Ymohoyilovpe apyikd 0 Stokpivovco Kot EYOVLE:
A= ~4-a-y=1"-4-1.2=1-8=-7<0, ocvvenbdg 1 eiiomon dev &yxel Ao, eival
advVOTY).

*  No MvBei n e&icwon: 3(x —1)2 —4(x+1)=(x- 2)2 —9. Oo kbvovue TPEEEIS Y100 VO PEPOVLLE
mv e€icwon oty popen (1), éxovue:

3(x2—2x+1)—4x—4=x2—4x+4—9 N 3x*—6x+3-x+1=0
N 2x*—6x+4=0 N x*-3x+2=0.

YmoloyiCovpe ™ Stakpivovca kot &xovps: A= L —4-a-y = (—3)2 -4.1.2=9-8=1>0,
ovvendg N e&iomon €xet 2 dviceg AOGelg Tov divovtor omd Tov THTO:
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X—E—E—l
L BEVA _—(3)EV1_3:1 "7 T2
2c 2-1 2 3+1 4
X=——=—=2
2 2
I'. EEdoxknon...
e No Adoete T1g £l0MoELC:
. 2x*-3x-2=0 . 4x*=-9412x iii. 2x=-5-x°
iv.  4x*-25=0 V. xX*-2x*—x=-2 vii x'-x=0

viil.  x*-3x*-2x+6=0 viii.  4(x=1)+(x+3)" =5(x+1)

2vetijuota YpouuIK®Y EIGMGEDY
A.’Eva Tpofinpa o10@opeTIKe. ..

‘Evag aypdtg evowidlel éva aypotikd unydvnmuo pe tov unva. IIMpe mpoceopd amd Vo
etapeieg v A ko v B. H granpeia A {ntd 7 gupd mayla ypéwon kot 0,2 evpd yia kabe dpo
xpong Tov unyoviuotoc. H eraipeia B (ntd 4 vpd ndyla ypéwon kot 0,4 eupd yio kdbe dpa
xpAoNG tov pnyoviuotoc. O aypodtg okéeteton mowo amd Tig dVo etaipeieg Tov divel v
KaAVTEPN TPocPopd. Mmopeite va tov Pondnoete va omoacicel; [lowa cvufovin Oa
UTOPOVGATE VO, TOL OMCETE;

o JHUEIDOVOVUE OTL 01 TOPATOVE® TIUES EIVOL EVOEIKTIKES KO [0S OLOPEPOVY OTTO TIG TPOYUOTIKES.
Avon

®a Bpovpe Tov TOHTO YPE®ONG oTNV KAOE pio ETOPELD YO YPTOT) TOL UNYOVALOTOS X DPEC.

H ypéwon oty etopeia A: Yy, =7+0,2X

H ypéwon oty etarpeio B: Y, =4+0,4X

1" 16éa: Anuiovpyovpe Tivaka TIHAY pe TN xpRon Tov pnyoviuatog oard 1 £éog 100 dpeg xprong
KOl TO AVTIGTOLY0 KOGTOG Yol TNV EVOIKIOGT] TOVL.

Kéotog yp1iiong tov unyavipatog g eTarpeiog A

Qpeg ypnons 1 5 10 15 20 25 | ... 50 100
Kéotog ypiong | 7,2 8 9 10 11 12 | ... 17 27

Kéotog ypiiong tov punyovipoertog g etonpeios B

Qpeg ypiong 1 5 10 15 20 25 | ... 50 " 100
Kéotog ypiiong | 4,4 6 8 10 12 14 | ... 24 44

2" éa: Zyedalovpe o610 {810 choTNUA 0EOVOV TN YPOPIKY TOPACTUCT TMV GULVOPTCEMV
Y, =7+0,2X o Yz =4+0,4X, 6mov Y, kot Yz T0 KOGTOG YPHONG TOL UNYOVALOTOS THG
etatpeiog A ko B avtictoyo kot X ot dpeg ypriong tov pe X>0.
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['po@ikd n Tpoc@opa ToV eTapel®v A ko B

d i 2 2 4 5 & T @ @ 10 11 92 93 14 15 16 &7 Y@ @ 20 21 I3 11 24 IS

3" 18éa: Avvovpe adyeBpikd to chotnua ToVv eElcdoemv, Tov onuaivel 6t Ba avalnricovue To
X (dpeg ¥pNONG TOL UNYOVILATOC) DOTE 1 YPEWOT KOt GTIG 000 £TOLPEieg v givar 1) id1a.

{y:7+0,2x ) {y:7+0,2x ) {y:7+0,2x ) {y:7+0,2x
n

y=4+04x " 17+0,2x=4+04x " |7-4=0,4x-0,2x | |0,2x=3
y=7+0,2x

. 3 o |ly=7+0,2.15 | (y=7+3=10 |, [y=10

" x=o2=15 " |x=15 x =15 x=15

Zvurinpopatikd: o Avcovpe v avicwon Y, <Yy Y vo Bpovpe TG TYWEG TOL X, Yol TIC
onoieg M ypéwon otnv grarpeion A gtvor pikpotepn and v etopeic B 1 my Yy, > Y vy vo

Bpodue Tig TIEG TOV X Yl TIG Omoieg M ypéwon oty eropeio A stvon peyodkdtepn and v
etoupeia B .

Ya>YgM 7+0,2x>4+0,4x n 7-4>0,4x-0,2x 1 3>0,2x 7 x<0%:15.

A 6ha To TAPOTAVE TOPATPOVUE OTL OV O aypOTNG YPTCLOTOMGEL TO pnydvnua 15 dpeg 1o
k6oT0¢ gvolkioong Ba eivar To 1010 Kot oTig 6v0 etapeiec. [lpdypatt 1o KOGTOG gvotkioong and
mv gtapeio A Oa givar: Yy, =7+0,2-15=7+3=10gvpd ko avtiotorya 10 KO6TOG EVOIKiooNg

and v etoupeia B 0o givar: Y, =4+0,4-15=4+6=10cvpo.

EYKAEIAHE A’ 130 (2023) 7.2/32



E&iomosig ogvtépov adpod - Lvotipata Ipoppikov EEilcdosmv

Av o1 ®pec ypnong etvar Aryotepeg tov 15 wpdv Bpikape 6Tt cupeépovoa eivol 1 Tposeopd g
etapeiog B, evd av ot dpeg ypnong etvan tepiocdtepeg twv 15 mpdv 101 cupeépovoa givar M
TPOGPOPA NG tapeiog A.

B. Tpémor emilvong YpORPIKOD GUGTINHATOS 2 EE16MGEMV. ..

1" n£0odoc. T'poeikn ewilvon. Zyedidlovpe TIC YPUPIKEG TOPUCTAGELS TV EEIGMOGEMY 6TO 1810
ovoTNUa cVVTETOYUEVOV. ['vopilovpe OTL N YPAQIKY TOPAGTOCT HOG YPUUUIKNG eElomaong eivat
evbeia, cvvendg Ba £yovpe oTo oYU Lo dVO gvbeieg, n oyetikn BEon TV omoiwv Ba etvar pia
a0 TIG EMOUEVEG TEPUTTAOCELS!

Na tépvovtor, apa vdpyel £vo Koo onpelo, 0l GUVTETOYUEVEG TOL OTTOI0OV OITOTEAOVV TN
LLOVaOLKY] ADGT TOV GUGTYLLOTOG.

, , , {x -y=1
Yyedlaoe Tig gvbeieg pe e€lomoelg:

X+2y=4

Na givor Tapdrinies, dpa d0ev LIAPYEL KOO ONUELD TV dV0 EVOELDY, GLVETMG TO CLOTN LN
etvan advvaro.
x-y=1
2x—-2y =4
Na tavrtiCovrat, dpo vVIapyovy dnepa Kowd onueio Tov INAGVOLV TG Amelpes AVGELS TOV
GLGTNLOTOG, GLUVETTMG TO GVGTN A Elval adpLoTo.
x-y=1
2X—-2y=2

Yyedlaoe Tig gvbeieg pe e€lomoelg: {

Yyeodlaoe Tic evbeieg pe e€lomoeic: {

2" nédodoc, pe avrikotdotacy. Advoous v pia eEicwon ®g TPog TOV Evay GyvVOGTO Kol
avtikadiotovpe oy GAAN. o va dovpe Eva mapaderypo:

x—y=1  [x=1+y | |x=1l+y , [ X=1+y , | Xx=1+y
x+2y=4 " |x+2y=4 " |1ry+2y=4 " |1+3y-4=0 " |3y=3

CIx=1+y | [x=1+1  |[x=2
Ty=1 My=1 "ly=1

H Loom tov cuetiuotog eivar 1 (X, y) = (1,2)

3" pébodoc, pe avriferovg ovvredsotic. Emdéyovue vo gupavicovpe (0tav dev vrdpyovv)
avtifeToug OLVTEAECTEC oTOV 1010 AYVMOOTO Kol oOTIS OVO €EICAMCELS KOl OTN GLVEXELN
npocBéTovpe Kotd pEAN TIg elomaelc. I va dovpe Eva mapadetypa:

2x+3y=4  [2x+3y=4 o [2x+3y=4

4x—y=-6 " |3-4x-3.y=3.(-6) ' |12x-3y=-18
_|2x+3y =4 o |2x+3y=4 = [2x+3y=4 2(—D+3y:4
Miox+2x-3y+3y=-18+4 " |14x=-14 " |x=-1 " |x=-1

o |—2+3y=4  (3y=6 A |y=2
! X=-1 ! X=-1 ! X=-1
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H Aoon tov cvotuotog eivat: 1 (X, y) =(-1,2)

I. [Mpofipata Tov avayovTal 6€ YPOPHIKO GOGTNNA ...

e H EAévn ko Zompia éxovv pali 195 gupw. H Zotpia €£xetl to Suthdcio ypiuota amd
avtd mov Exern EAEv. TIoca ypipata xel n kabepia;

‘Eoto X ta ypnpoata mov éxet 1 EAévn kot Y ta yprpota mov €xer 1 Zotmpla, and to
dedopéva Tov TPOoPANATOG EYovpEe 2 EEICADGELS:

{x+y:195 ) {x+2x:195, {3x:195, x:lgTS, {x:65 ) {x:65
M

y =2X y =2X i y =2X i y=2x y:2xn y =130

H EAévn €xel 65 gvpd kou n Zotpia 130 gvpo.
A. E€doxnon...

e No ADCETE TO. GLGTNLOTOL

2X+y=3 X—-3y=2 X—3y=2 2X=5y+1
) 4T ey TS ) T (my) Y
4x+2y=1 2x—6y=4 4x+2y=1 24 -7x =3y

e Aivovtai ot e€lomoelc X =3y (€1) kou 2Xx—5y =3 (&).

Na e€etdoete oo amd ta {evyn Twodv Tov mivaka wov akolovbel givor AVGES TG
egiomong (g1) kat oo g e&iowong (&2).

(x,y) (3,1) 4,1) (-1,-1) 9,3) (15,5) | (-21,-7)

[Towo Cebdyog givar 1 Koy AVGMN TOL GLGTAUATOG TOV eElICMOGEDV (£1) KOt (€2);

e Na Bpeite dvo apBpovg mov Exovv dBpoicua 63 kot dapopd 12.
e No AVoete To GLOTHHOTOL!

=) { 2 ()
X

e Xt0 oynuo mov PAEmete ofnotnKe £va UEPOC TOV GUGTNHATOS dVO €EICMGEMY TPHOTOV
Babpov.

H povadikn Aden tov cvotipatoc givar (1,3).
Mmnopeite vo copmAnpmoete To pépog mov offiotnke oty 2" eéicwon; F
Elvou povadikn avt n omdvinon;
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I Tp1YwVOpPETPIKOI AP 10pOl YOVIAG 0
pe 0° < @ < 90°

Aéovtag Kovtoovpng
Aoknon 1"

Noa amodsiete T1G 160TNTES

o) (1 —ovv?)(1 + ovv?y) + ovviy = nutxy + (1 + nu?x)(1 —nu’yx)

B) (1 —ovv?)ep x nu 'y = o@’x - epx - nuy

y) (4nuy + 60vvy)? + (6nuy — 40vvy)? = 52

5) 1+epy 1
nux+ovvy - ovvy

0°<®<90°

Avon

Kévo npdeig oe kdbe péLog g 160Nt Y100 vo EAEYE®D OV £X0VV KOVO OTOTEAEGLAL.
a) 1 —owiy + ovvty = nuty + 1 —nuty

1=1 dpaioydelnedtTo

1
B) nuPx - opx - —— = opx - Epx - oPx  NUX

nux
2., .0UVY 1 L ovVY
X nux nmux nux nHx

ouvyY = oUVy apa 1oyveL N 1ot TO
v) 16nu?y + 360vvZy + 48nuyovvy + 36nu?y + 160vv?y — 48nuyovvy = 52
52nu’y + 520vv?y = 52
52(nu?y+ovv?y) =52
52 =52 dpa oydel n iodTTO ?
6) (1 + e@y) - ovvy = nuy + ovvy

ovvy + % " oVVY = nuy + ovvy

ovvy + nuy = nuxy + ovvy  4pa oydeL n oo TO

Aoxnon 2

Na ocvykpiveror ta tpiyove ABIT kot KAM 6mov
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EQX

AB = nu?32° 2148° AT = 3nu?*w — 2 ,BI = ———~—
nu + ovv nu-w 1+ e9%y

KA = nu?2024 + ovv?2024, KM = nu*w — 20vv?w, AM = nuy - ovvy

&

(-]

-

Avon
To kpunpro wotntog Tprydvev givar (IT-T1-I1), eléyyovpe av vVIaPYOLV GTO TPIYMOVO AVTIGTOLYEG

TAEVPEC 10EC,

AB = KA (1)

AB=1nu?32° + ovv?148° =
nu?32° + ovv(180° — 32°)% =
nu?32° + (—ovv32°)? =
nu?32°+ ovv?32° =1
KA=nu?2024° + ovv?2024°=1
dpa o1 mhevpég AB, KA givan ioeg.

Eniong
—_ _&px _
1+ep2y

nux nux nux nux

guvy guvy guvy guvy
= = = = - O-UV
+( nux )2 14 82X quvZy  mu’x L nux X
ouvy ovviy ovvly ovviy ouvey

Me npa&eic ot BIT kataAym 610 Ny - ovvy mov gival ) thevpd AM. Apa BI'=AM (2)

Topa de péver mapd va eEAEYE® av woyvel N oot T Kot Tov TAsvpdv AT, KM.
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AT = KM (3)

3nulw — 2 = nuPw — 20vviw

3nulw — 2 —nuPw + 20vviw =0

2nutw + 200viw —2 =0

2w + owv?w) —2=0

2—2=0 dapaotmrevpéc Al, KM eivan icec.

Amd g oxéoeig (1),(2),(3) ta tpiyova ABT kot KAM éyovv avtictorya Tig Tpeig mAevpég Toug
ioeg apa amd to kprnpio (II-T1-11) givar ica.

Aoknon 3
YT0 TOPUKATO GYNILA O OLOCTACELS Eivarl o€ M.
o) No amodcitere 6Tt KM//BT

B) Na Bpeite Tnv Typn| Tov X, 6ov Xx<90°

Adon

o) 210 tpiymvo ABI" vroloyilovpe tovg Adyovg:

A AM KO TOpOTNP® oV £ivort iog
B ' Mr patnp G
AK _ nu9oc 1

KB —30uv180° 3

AM _ ovv360° 1

MI~ —3nu270° 3

Ot Aoyor givar icot dpa KM//BT

B) Zro tpiywvo ABA givar KA//BA dpa ioyvet Ot
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AK _ AA
KB A4
1 3e30°

3 3(2nux+v3)

277/1)(+\/§=3§
2nux =3 -3

nux =0 dpa y = 0°

Aoknon 4

A) No TopoyOVTOTOU|GETE TIS TUPUGTAGELS
) =3nu’x + 6nux + 24

i) nutx — 6nux — ovv’y +9

B) Na fpo Tic TInéG TOV TapayovTomompuévey tapactdcsmy yuo x=30°
Avon

A) 1) =3(u*x — 2nuy — 8) = =3(ux — 4 (ux + 2)

i) nu*y — 6nu’y +9 — ovv?y = (quPy — 3)* — ovv?y =

(ux — 3 — ovvy)(Mux — 3 + ovvy)

B) i) - 3(nu30° — H)(qu30°+2) = =3 (5 —4) (5+2) =3-2-2 =12

i) (u30° = 3 — oLY30°) (u30° — 3 + ovv30°) = (3 -3 - E) (G-3+ 8) =

2

_ (—5—\/5) (—5+\/§) _ (—5)24—\/?72 _ 254—3 _ 242 121

2 2 T2
Aoknon 5
Aivovron ta modvavopa P(x) = nudy — 2nuly + nqux + 2, Q(x) = —nuy + 2
Na omodeitere 6T1 av x=90° givan: P(90°) + 3Q(90°) = 11
Adon
Ymohoyilw Tig apOuntikég Toug Tipés av x=90°.
P(90°) = (nu90°)3 — 2(nu90°)? + nu90°+2=13-2-12+1+2=2
Q(90°) =nu90°+2=1+2=3
EMOUEVDG
P(90°) +3Q(90°) =2+3-3 =11

Ynueioon 2tic ackneels mov avapipovrar oe I'swuetTpixd ueyéln, o1 TprymvousTpikés
GOVAPTIIGELS Ny, ovvy, ey (TO x Exel TOVG I010VC TEPLOPIGUODS pE TO ) Bewpovue otL Exovy
Hia oprOuntiky Tiuny 060 To KOS Tov EVOVYPAUUOD TUNHATOS.
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Empérera: Emrtpom) Avoyoviepdv

84°¢ TTANEAAHNIOZ MAGOHTIKOZ AIAIQQNIZMOZ

ZTA MAGHMATIKA “O ©OAAHZ”
4 Nogpppiov 2023

Evéaiktikég Mogig
B’ TYMNAZIOY
[Tp6PAnua 1. Na ouykpivete Toug aplopons

—(—E)2 _2\2 2023
A:< ( 5()_:)2( 3)> +E Ko B:—[(3_7)2+(_2)3_9]2+§.

23 24

Abon
YmoAoyilovpe TIg U0 aplOUNTIKEG TAPACTACELG:

A= <—(—5)2 + (—3)2>2°23 22 (—25 + 9>2°23 22

(—4)2 23~ \ 16 t37
22 22
= (-1 2023 — =1 — =
-1 23 23 23
23 23
— _ 2 _ 3 _ 2 = (= 2 _ 3 _ 2 R
B=—-[B3-7)"+(-2) 9]+24 [(=4)° + (=2) 9]+24
23 23 23 1
=_(16_8_9)2+ﬁ=_(_1)2+ﬁ=_1+ﬁ=_ﬁ.
Emeldn eivat
A_B= 1 (1)_ 1+1_ (1 1)_ 1 <0
23 24) 23 24 \23 24/  23-24 "

émetal Ot A < B.

I[popinpa 2. Aivetor 6T1 0 péy1oTog Kowvog dtapétng Tov apldp®v 18 ko x givan icog pe 3,
omov x Oetikdg axéparog mkpotepog tov 50. Na mpooodwopicere TiIg dVVOTES TIPES TOV
glayioTov KOvoy Tollamhaciov TV apOpudv 18 ko x.

Abon

Emeldn o péylotoc kowdg dtopéme tov apumdv 18 kot x eivorl to 3, éneton 6Tl TPEMEL 0 X Vo

etvar moAlamAdotlo Tov 3, dnAadn ot mbavég Tiég Tov x, 0 < x < 50 eivon ot €€RG:
3,6,9,12,15,18,21,24,27,30,33,36,39,42,45, 48.

Ouwg, 0tav 0 x elvat TOAAATAGGL0 TOV 6 1] TOAAATAGGLO TOV 9, TOTE 0 PEYLOTOG KOLVOG

Stapég twv aplbuwv 18 kat x Oa elval peyaAvtepog Touv 3, OMOTE TPETEL Vo

QTOKAE(COVLE OAX TO TIOAAATIAGG LA AV TWV TWV §V0 APLOUWV.
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Apa ot SuvaTtég TiHéG Tov x eivat ot 3,15,21, 33,39, yla Ti§ omoleg eVkoAa emaAnBgvovpe
0Tt MKA(18,x) = 3.

ETopévmwg ot Suvateg TIHES TOV eAayioTOL KOOV ToAAATANGIOV TV aptBudv 18 kat x givat
EKII(18,3) = 18, EKII(18,15) = 90, EKII(18,21) = 126, EKII(18,33) = 198, kat
EKII(18,39) = 234.

[Ip6pANpa 3. Zto SimAavo oynua to tetpamigvpo ABIA eivau & r
opBoywvio, Ta evbUypappa tTuqpata AE kat TZ  eivo
TpaAAnAa ko To onpeio O eivon To péco tov gvBuypdppov

g

tunpatog EZ. Na amodei&ete 6tu: O
(o) AE = T'Z. e
(B) BE = AZ.

(Y) Ta onpela B, O kot A Bpiokovtat otny idix evBeia kat o O
glval to péco tou Turpatog BA.
Inuelwon: 270 pulldo amavtijocwy va KAVETE To SIKO 0ag TYIjuA.

Abon

(a) Emedn) amo tv vmobeon elvar AE || TZkatAZ || EI' to tetpamAgvpo AEIZ elvau
TAPAAANAGYPALLLO, OTIOTE £XEL TIG ATIEVAVTL TTAEVPEG TOV (OEG.

Apa €xovpe: AE = I'Z.

(B) A6 to mapaAAnAdypappo AEI'Z mpokUmtel OTU:
AZ = ET (1)
Ettiong to opBoywvio ABT'A £xel TIG amévavTL TAEVPEG TOV (0EG, OTIOTE
AA = BT 2)
Me a@aipeon katd peAn g tootntag (1) amd mv wdtta (2), £Xouue:
AA — AZ = BI' — EI'  AZ = BE.
(Y) To evBvypappo tunqpa Al elvar kown Staxywviog ota mapaAAnAdypappa AETZ kai

ABT'A. ETopévwg to péso 0 ¢ Staywviov EZ eivat kot péso g Al' kat emiong amd to O
mepvaeL 1 Staywviog BA tov opBoywviov ABI'A kat emimA£ov autd elvat To HEGO TNG.

[Ip6pANpa 4. H SaokdAa pag taing 20 moudiwv 0€AeL va emA£EEL Tuxaia kAol ATIO QLTA
yla va TV EKTipoowjoovy oth BouAr). TomoBetel Ta maudid o€ évav kOKAO koL TOUG HoLpadeL
amd éva @akeAo ov péoa ypdpel Evav aképato aplBpod amd to 1 €éwg to 20. K&be apiOuog
ep@avifetal povo pla @opd. A@ov avoifouv Toug @akeéAous, éva madl emAEyeTal povo av
éxel SimAa Tov (8ekld koL aplotepd Tov) €va maldl pe pikpdtepo aplbpd ko éva mousi pe
HEYAUTEPO aplOpd. TeAkd emAéxOnkav 7 maudid. Eivat Suvatdv to abpolopa Twv aptdpwy
Tov elyav Ta TadLd Tov emAExOnkav va givae 113;

Abon

[Tapatnpovpe OTL To TALSL IOV £XEL TO PAKEAO pe Tov aplOud 20 Sev umopel va emideyel,

AoV eKATEPWOEV AUTOV OTOV KUKAO €xel TTALSIA HE PKPOTEPOUS APLOUOVG. ZUVETIWG TO
HEYLOTO TO dBpolopa TwV aplBpwv Tov elyav Ta 7 madid ov emAEXONKaV ival To TTOAD

19+18+17+16+15+ 14+ 13 =112.

Emopévwg dev vmapyel kapld Stataén Twv Tadlwv woTe To ABpoloua Twv aplopwy Tov
elyav Ta 7 maidia mov emAExOnkav va eivat 113.
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" FTYMNAZIOY
[Ip6LANpa 1. Aivetarn aplOun Tk Tapdotaon

100

_ (=2)7% £ (122 — 42)300

A=

326
—+3-
(—8) 10 45

Na ek@pdoete v Ty ™S Tapdotaons A wg SUvaun pe fdon to 2.
Abon

100

oy 100 o 10
= E_g_iz +3- 34256] (122 — 47)300 = l(_—g) +3- gg:] : (144 — 16)3°°

A

307100
— [410 + 3 . ﬁl . 128300 — [(22)10 + 3 . 220]100: (27)300

— [220 +3- 220]100: (27)300 — (4 . 220)100: (27)300
— (22 . 220)100: (27)300

= (222)100, (27)300 — 72200 . 72100 — 100

[IpofAnua 2. Alvetaw o  eaymerlog Oetikdg  axképatog A = 2023xy, Omov
x, y Yn@ia tov §ekadkov cuoTnaToc apidunong.
Na mpoodiopicete Ta Ymeia x, y £ToL wote 0 aplOpds A va Swapeital pe tov aptdpd 17.
AYon
‘Exoupe:
A =2023xy = 202300+ 10x +y =17-11900 + 10x + y,

omoTE yla va Statpeitat o aplBpog A pe to 17 apkel o aplBpdg xy = 10x + y va Staipeiton
e to 17, dnAadn apkeixy = 10x + y € {17,34,51, 68, 85}.
Apa oL AVoelg eival Ta (evyn:

(x,y) €{(0,0),(1,7),(3,4), (5, 1), (6,8),(8,5)}.

[Ip6pAnpa 3. Atvovtar 7 Oetikol aképator aplBpot yia Toug omoiovg yvwpi{oupe OTL Y
omolovadnmoTe 4 amd autols, To Ywoueve toug Swapeital pe to 10. Na amodeifete otTL
uTIApxEL €vag aplOpdg (amod toug apxtkols 7) mov Swxipeital pe to 10.

AOon. Mapatnpovpe 6Tt Sev pmopel va vtapyxovv 4 mepirtol aplOpol, yati tote to 10 Sev
Ba Statpovoe To Yvopevd toug. Emopévmwg ot tepittol apBpol eivat tTo moAL tpelg. Apa ot
apTtiot elvat TovAdylotov Téooepels. Opolwg, dev pmopel va uTtdpyovv 4 aplbpol Tov va unv
Stapovvtal pe to 5, ywatl tOTE TO YIOUEVO Toug dev Staipeitat pe to 10. Zuvemwg
UTIAPXOLV TO TOAV 3 aplBpol ov Sev Statpovvtal Ue To 5, dpa Ta TOAAATAGOLX TOV 5 glval
TovAdxlotov 4. Tellkd e@o6oov vmapxouvv 7 aplbuol, UTTAPXEL KATOLOG TIOUL Elval
TOAAQTAGGLO KoL TOV 2 Kal Tov 5, apa moAramAdoto tov 10.

[pdpANpa 4.
Zto oxnpa to teTpamAgvpo ABI'A eivat opoywvio pe AB = a, BI' = 2a. O gvbeieg AE ko I['Z
etvo tapaAAnAeg kat BE = %. Na amodeiete OTu:
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(o) AE=AZ.
(B) H 8uaywviog BA tou opBoywviov ABT'A mepvdel amd o O mov givat To onpeio

TouG Twv gvBuypappwy Tunpatwv AT kot ZE.
(y) AT = 2 -EZ.

B

|

Inuelwon: 270 pullo anavtijoewy va KAVETE To SIKO 0as CYTUA.
Abon
(o) Ene1dn ABI'A opBoydvio émetan 6t BT || AA, ondte Oa givan ko ET || AZ.
Eniong, and v vndbeon €yovpe Ott AE || 'Z. Emopévog to tetpamievpo AEILZ  eivon
TOPUAANAOYPOULLO.
Ao ™V vobeon Exovpe:

[ = 2 3¢ Sa 1
Eniong, and to [Tubayopeio Bemdpnuoa oto tpiymvo ABE mpoxinret:

9q2 252 S5a
AE2=\/AB2+BE2=\/CZ2+ —\/ = AE = —. (2)

16 | 16 4
Amd 11g oyéoelg (1) ko (2) ovumepaivovue ot AE = EI', omdte 10 maparinidypaupo AEI'Z
£xetl 000 dradoyikec TAevpég oeg Ko dpa etvar popPog.

(B) To opboydvio ABT'A kot to maporlinidypaupo AEIZ éxovv kown ™ daydvio AT
Enopévag n dAAN dtoydviog exdotov and avtd Oa mepvaetl and 1o péco g Al

(y) Amo to IMubayodpeto Bempnua oto tpiywvo ABI éyovpe:

AT? = \/AB? + BI'2 = y/a? + 4a? = {/5a2% = AT = aV/5. 3)
IMa 1o gpPadd Tov pouPov Exovpe:
EAEFZ=%-AF-EZ=AB-EF$aTﬁ-EZ=a-%“:EZ=aT\/§. 4)

Amo ¢ oyxéoeig (3) kau (4) éyovue: AT' = 2 - EZ

O1 AUoeIC TwWV aoKNOEWV Tou Teuxougc 128A

N49. Na mpooSiopioete Tov eAd)L0TO BETIKG aKEPALO Y TIOV ElVaL TETOLOG WOTE OL AKEPALOL
10 + v kot 10v va glval kat oL U0 TEAELX TETPpAYWVA. MO lartwviag 2023
AYon
'Eotw 611 10v = k2, dTov Kk BeTikds aképaiog. THTE, aov 2 ka5 sivat mpwTot, xoupe:
10 = 2+ 5|x? = 2|k? kot 5|k? = 2|k ko 5|k = 10|k = k = 10a,
Omov a BeTikdg axépatog. Tote Oa eivar 10v = (10a)? = 100a? ko v = 10a?.
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MNaa =1xkata = 2, mpokuntet 6Tt 10 + v = 20 kat 10 + v = 50, avtiotoa, mov Sev eivat
TEAELX TETPAYWVA. Apa Tipémel a = 3.

Mapatnpovpe 6Ty a = 3 éxoupe 10 + v = 10 + 10 - 3%2 = 10 + 90 = 100 = 10?, ondte 0
{ntovpevog BeTIKOG aképatog eivato v = 90.

N50.Eotw a4, &3, ..., @291z MEPLTTOL OeTIKOL aképarol. Na amodei&ete ot 0 aplOpdg

glvaw dppnrog. MO Povpaviag 2012

Abon

Apxel va amtoSei€oupe 6TL0 aplOpuds af + as + -+ + a3, — 1 8ev eivan Tédewo teTpdywvo.
Emeldn ot Betikol aképalol @y, ay, ..., @912 EVAL TEPLTTOL, TO TETPAYWVO TOUG Elval TNG
HopENs 4k + 1, o0mov k Betikog aképalog. Emopévwg to abpolopa twv 2012 Betikwv
akepalwv  a? + as + -+ aZy, Oa sivar ToAamAdo0 Tov 4, 0TIOTE 0 BETIKAG AKEPALOG
a?+az+ -+ ady, —1 0a slvar ™g poperg 41+ 3, Omov A BeTikdg aképalog Kot
EMOUEVWG BeV elval SuvaTdv va elvat TEAELD TETPAYWVO.

A76. OvapBpol a, B kot y eivan Ostikol ipaypatikol tétolor wote a? + aff + ay — By = 0.
Na amodeiete otu:
(o) Av 8V0 amd Toug aplBpovs a, B kary eival (ool TOTE évag TOUAGXLOTOV OTIO TOUG
a, B koL y givat dppnTog.
(B) Ymapxovv amelpeg TpLadeg BeTikwv aképaiwyv (i, v, p) €161 WOTE:
wr+pv+up—vp=0.
MO Poupaviag 2012
Adon
(@) Ava = ffa =y éovue a? + af + ay — By = 2a? = 0, nov &ivar dromo.
Av B =y é&ovue
a’+af+ay— Py = a?+2af —p*=0> (a+ p)? = 2p?
Sa+pf=pV2=>a=p(\2-1).
Av B appntog, TotE LoxVeL To ToVpevo. Av £ pnToG, TOTE a = ,8(\/7 — 1) ApPNTOG, OTOTE
TLAAL £vaG TOVAGXLOTOV ATIO TOUG @, § KaL Y €lvat &ppnToG.
(B) Apxkel va Bpolpe tpLadeg Betikwv akepaiwv (U, uk, ud), o6mov k, A Betikol aképalol,
TETOLEG WOTE VA LKAVOTIOLOUV T §€S0pévn LoOTNTA, 1) OTIO(A TOTE TTAL{PVEL TN HOPPT)
l1+k+1—-KkAi=0kK-1A-1) =2.
[Mapatnpovpe 6TLyla k = 2,4 = 3, TpoKVUTITOLV oL TPL&des (1, 21, 31L), OTIOL U BETIKOG
AKEPULOG, TIOV LKAVOTIOLOVV T1 SeSopévn oxEon.

AOKNOE€IC Yia AUon

N51. Alvetato ap®uég A = 3v2 + v+ 1,v € N*
(a) Na amodeigete dtL 0 akepatog A elval meptttog, yia kabe v € N*™.
(B) Na Bpelte Vv eAdyLotn Suvatr Tiun Tov aBpolopatog Twv Yneiwv Tou A.

['63. Aivetai tpiywvo ABI" pe AB > AT'. To onpeio P aviikelt otnv mAgupda AB kot elvatl T€tolo
wote AP = ABT. ‘Eotw A T0o GUUPETPIKO TOu P wg Ttpog tv euBeiat Al kat é0tw E To
ONUElO0 OTO OTOLO O TEPLYEYPAUUEVOG KUKAOG TOU TPtywvou BI'A tépvel tnv gubeia AT. Na
amodeifete 6TLAE = AT.
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QO I'kap1 Kagmapog@ ka1 n Eva

Empédela: Mavaywwtng XpLotonouAog

EVEIUETWTILOE TAUTOXPOVA TECOEPEG EAANVISEC TPWTABAATPLEG OTO OKAKL KAl GUOLKA TLG
wlknae. Eoteke 0pOlog amévavtl Toug MapakoAouBwvtag TG KWWAOEL TOUG Kal €malle

OToUE Kavovien)g Xpovous. O BpUAOG 0TO OKAKL NTAV TIPOOKEKANKEVOG amo TNV Evwon ZKAKLoTWY

Blegoahovikng kol To ANpo O@sooaAovikng Kol TIPOCEAKUCE HEYAAO KOO TIOU £O0TIEUCE VO TOV

Baupdoer and kovtd. Ou mpwtabAnTpleg Atav n ItaupoUAa TooAakidou, n EAwcdapet

NanaBavaoiou, n Katepiva MacoyAou kat n EvayyeAioa MaotpakoUAn.

To 1996 o Kaomapod ématlée pe avrimado €vav umoloyloth tng IBM kal Tov viknoe, TNV €MOPEVN

xpovid n IBM ékave tov Deep Blue mou pmopovoe va ghéyxet 200 ekatoppupla B€oelg o omoiog

otov televtaio aywva viknoe tov Kaomapod. O Kaomapod dev SExTNKe TNV NTa ylotl Bewpnoe otL
€ywve avBpwrvn mapeppaon. H IBM dev d€xtnke €Aeyxo kal SLEAUCE TOV UTIOAOYLOTH).

To kalokaipt n cuvadehdog Xprotiva MoUvAou amnod to Nupvaacto tng Avoléng CUVAVTNOE TNV KK

11xpovn padnipla tng €ktng AnuotikoU EvayyeAior Ziokou mou €xeL To TAAEVTO va Ttalel KaAO

! okakl. H Evayyelia eival okakiotpia tou TFolafia

Oeooalovikng, aywviotnke oto Maykoopo MpwtdbAnua

Tiou SLe€nNxOn otn POSO KaTaKTWVTOC TNV IPWTN B€0n otnv

Katnyopila twv Kopltowwv péxpt 13 etwv. Métuxe 7,5

BaBuolg oe 9 aywveg (7 vikeg, pia ATTa Kat pia

loomaAia), pe amotéAecpa va eival pmpootda amod 34

OA\EC MIKPEC OKOKloTpleg kol va Kepdloel xpucod

METAAALO. OKTw HAVEG vwpitepa oto MmatoUuLl Tng

lrewpyiag, petaty 101 okakiwotpiwv amo 50 ywpeg eixe

avadelyBel Tpltn.

H ouvadeddoc Xplotiva MoUAlou €0ece  UEPLKEG

€pwTNOel otnv EuayyeAia ylia to OYoAeio NG, TNV

EVAOXOANGCH TNG LE TO OKAKL, Ta BpoPeia Kal TTOAAG GAAQ

OTLG OTIOLEG ATAVTNOE KoL EXOuV evoLadEpov.

Epwtnon: Evayyelia TeGC pOU yla CEva , TO OKOKL, TO OXOAElo Kal TMwG volwBelg mou eloal

TIPWTABANTPLA OTO OKAKL,

% Me Aéve Evayyelia, naw £ktn dnuotikoU otn OsooaAdovikn. Zekivnoa To OKAKL OTOV HUOUV
TeECOdpwWY €TWV Ue TNV Bondeia tng daokdadag puov kupiag Mapiavvas Maupidou. Mou
OPECEL TO OKAKL ylati Xpelaletal otpatnylkn kot dev Baoiletar otnv tuxn. Emiong Exw
yvwpiocel aubid and 6Ao tov kKOouo kat diatnpw uta entkowvwvia pali toug. Niwdw yapa
otav kepdilw aAAa uadaivw kat ano ta Aadn pouv otav yavw. Asv eykatalsinw ta padnuarda
Hou, éxw Xpovo Kat yia ta dUo, to iblo Kat ot o moAAoi cupuadntég pouv aocyoAouvvral UE TO
O1K0 Toug ayannuévo adAnua otov eAeUdepo xpovo Tous Kat dev aoyoAouvral moAAnR wpa ue
video games.

Epwtnon: Ze oxéon Ue To HEANOV, TTOLEC elval ol dLAodoieg oou Kal Ta OVELPA GoU, WG davtaleoal

Tov e0uto oou og 10 xpovia amod twpa;

s Qavralouot ot o 10 ypovia and twpa da gipatl poitntpla kot Fo cuVeXi{w va railw oKAKL.

Oa ndAa va yivovral neptoootepa Stedvi) Toupvoud.

Epwtnon: Amo ToLEG TINYES AVTAE(C SUvan Kol TIPOXWPAS TNV MPOOoTIABELX GOV Kol TL pOAO TtalleL n

OLKOYEVELOL OOU OE QUTHV;

* AviAw SUvaun amod toug oCUUUaINTEG KAl TIC CUUUNTNTPLES LOU OL OTTOIOL TIPOYUOTIKE LUOU

OUUTTOPOIOTEKOVTAL KOl QTTO TOUG YOVEIC Kol TOV adeP@O UOU TMoU &ival eKEl OtavV TOUG
XpeLaloua. Ye evxoplotw Evayyelia kaAn mpdodo.
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Mavaywwtng N. XpLotonouAog

epacav 1non 23 xpovia and tnv 3" xhetia. MAyape oto 24° g 3™ yetiog. Eipaote

SnAmdin otov 21° awwva petd tnv yévvnon tou XpLotou.

Méaa gpovia mEpaocav TPV TNV yévvnon Tou XpLotol; AyvwoTo. Z€POUNE OUWE OTL O
avBpwnog e v epdavion Tou otn ' BAEMovTag va eVOAAACCETE N LEPA LLE TNV VUXTO KOL VO
evaAAdooovTOL Ol €MOXEC ouveldnTomoinoe TNV €vvola Tou
=)= . XPOvou.

P 4 Xwploav TNV SLapKela pLog mANpoug meplotpodng tng Fng oe
Py *:"QQ% 24 pépn (g wpeg) kol €Tol adol KOTAOKELOACAV TO NALOKO

s POAOL elxav €va onueio avadopag yla ma oTyUn TS NUEPAS
O ;ﬂ\#{?ﬁ Ba ékavav katl.. H apxaia ovopacia TOU poAoylou

' Atav okLoBnplkov. Metpd to Xpovo ue Baon tn B€on Ing
OKIWAC TIOU pixvel €va avrtikeipevo amd tov RAlo. Emwvonbnke mpwta amd  Toug

XaAdaioug nepimou mpwv 3700 xpovia. Ymdpxouv TOAAG €(6n nAlakwv poAoylwv, OMwE Ta
opl{ovTLa, Ta KATOKOPU A, TA LONUEPLVA, TO TIOALKA K.QL.

AkohoUBw¢ £6woav Ovopa Ot NUEPEC. Ta Xpovia ekeiva 0 aplBuog emta Atav yU' autoug
lepo¢. Etol dnuiovpynoav tnv eBdouada ovopaloviag TG NUEPEC TPwTn, Seutepn, TpLTn,
TETAPTN, KATL PEXPL TIOU KATEANEQV oTa onuepva ovopata. Tig emoxEg Nrav SUCKOAO va TIg
Eexwploovv péxpt mou o OaAlc o MnAictog tov 6° TX. awwve TPWTOC KoTdAaPe Kot
TPOOSLOPLOE TIC ETIOXEC, VW Tov 5° Tt X. awwva o Métwvag ékave akplBeic padnpatikég
LETPNOELC.

O Métwvag 1o 432 n.X. dnuiovpynoe to ATtikd HuepoAoylo. To nuepoAdylo tou Métwva eival
o€ANVIOKO NUEPOAOYLO, TO OTOlO XPNOLUOTOLEL Kal oripuepa n OpBodotn Xplotiavikn ekkAnoia
yla Tov E0pTacpo Tou Maocya.

O Métwv Bprike otL 19 €tn eival ioa pe 235 ZeAnviakoug prveg 1 6940 nuépeg (kUkAog Tou
Métwva), dnhadn n Néa ZeAnvn kabe 19 €tn yivetal tnv dla pépa tou £€toug. To €pyo Tou
Métwva ocuvéxloav o Apiotapxog Kat o KaAAuTog.

ity RS 1P i e s, i ire ||'|I'||.|'-u|nw. JE RN

Iy = 1Y N

0T plad B LT TR S S AET aednpioond jifuag

O MEtwvag eykatéotnoe otnv MvoKa To TPWTO NALOTPOTILO 1) NALOOKOTILO aKPLBWE Miow amod To
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BAua tng Mvukag (BouAn twv apxaiwv EAARvwv). Me Bdon tn ouykekplpévn B€on Ttou

nALookomiou o Métwvag MpoodLOPLOE T NUEPOUNVIEG TWV LONUEPLWY Kal Ta NAlootdola. Amo
™ B€on auti n avatoAr tou NAlou Katd to Bepvo nAlootdcto daivetal anod tnv kopudn Tou
AukoBnTTol Kal KOTA TO XELUEPLVO NALOOTAGCLO, 0 NALOG aVATEAAEL Ao TV Kopudn Tou Yunttou,
oto 6unvo o nNAlog Siaypadel to€o mepimou 60°. O akpPrg mMpoodloplopdg tou Beplvou
NALOOTAGIOU yla Toug apyoioug ABnvailoug ATAV CNUOVTLKOG YLOTL N MPWTN OEANVN WETA TO
Bepvod NAlooTtAolo OpLle TNV apxn TOU VEOU €TOUG Kal TNV évapén tou Ekatopfaiwvog. Kavéva
anod ta épya Tou Métwva 5 StacwBnke. Tov 1° atwva p.X. KOTAOKEVAOOV KOL ELSIKO UNXOVIOUO
YLOL TIC LETPHOELG QUTEC O oTtolog BpEOnKe Tov mMponyoUEVO alwva o€ vauaylo ota Knbupa.

To endpevo Bpa yla tov avbpwro Atav va LETPAOEL Ta €Tn, SnAadn uia mARpn epidopd TG
¢ yupw amd tov HAlo. Itnv apxn UE PAcn €vo CNUAVTLKO YEYOVOC €Aeyav TOOW Xpovia
népaocav amno tote. Mapadeypa and toug mpwtoug OAUUTLaKoUG AYywVeG i 0TV XTIOTNKE N
Pwun éAeyav oo Xpovia MEPACAV «ATO KTioews Pwung». Opyavwvav paAloto kot Stadopeg
£0PTEC yLO TNV apXN TN AvolEnc, Tou XELUWVaA, TOU €TOUC KATL. TOTE TILOTEV AV OTL OL TPOXLEG TWV
OUPAVIWV CWHATWY NTAV KUKALKEC, £T0L oL BaBulwviol xwploav tov KUKAo os 360 poipeg kot
unéBecav OtL 0 ‘HALOG KABe pépa TpoXWPA KOTA pLa poipa dnAadr OTL To £€10¢ €xel 360 pépeg
KalL TILo LEeTa 365 pépeg.

Ot Apxaiot EAANVEC kal oL AlyUTtTiol UTtoAoyLoav To £Tog o€ 365 pépeg kat 6 wpec. M’ autod to 45
m.X. 1 1o 709 and kricew¢ Pwung, kabiepwBnke 1o Agyopevo «louAtave HuepoAdyio». To
NUEPOAOYLO0 auto £dtiate o EAANVOC OOTPOVOUOG ZWOLYEVNG HE €VIOAR Tou Pwpaiou
autokpatopa louAiou kaicapa.

O Iwolyévng mpdoBeoe oto NUeEPOAdYLo pia pépa ( Bwpeg x 4 =1 pépa) ke 4 xpovia, thv 29"
®eBpouapiou, Ta £tn autd ovopdotnkav dicekta.t

Ouwg n yévvnon Ttou XplotoU w¢g MEYOAUTEPO yeyovog (adol eixe emkpatnoel o
XpLoTlaviopog) GAAaEe TTAAL TNV apxr YLOL TO HETPNHA TWV XPOVWV.

To £to¢ 754 amnd kricew¢ Pwung oplotnke wg Primo Anno Domini 6nAadn mpwto £tog Tou
Kupiou 1 p.X. . Auto éywve to 1287 armd ktioewc Pwunc amo to kUOn povaxo kot BLBAobnkapto
oto Batikavo, Alovuclo Mikpo. O Alovuolog Mikpog to €tog 1287 amo kticew¢ Pwung pe
UTTOAOYLOMOUG TOU To ovopaoe 533 p.X.

Akoun o Awovuaotog o Mikpog dswpnoe nws o Xpitotog yevvnInke nuépa Kuptakn (uépa 0) kat
n enouevn pépa puetprdnke we Asutépa 1" lavouapiou tou érouc 1 u.X..

Quowka ot Sev xpnotomnoinoe to €tog undév (0) dev rtav Aabog tou, adou o aplBuog undév
Oev eixe xpnowuomnolnBet akopa. To pndév wg aplOUdg ApXLOE va XPNOLOTIOLETAL Yl TTPWTN
dopa nepimou to 1200 p.X. .

L Kétt avéhoyo yvotav kat mokoudtepa pe Ty mpostikn dHo nuepdv otic 6 dePpovapiov (5ig £E).
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O Actpovopog Inmapyxog 0w UTIOAOYLOE To £T10¢ o€ 365,242 pépeg Snhadn 365 pépeg, 5 wpeg,

48 Aemta kat 47 deutepodemnta. Onote o manag Fpnyoplog o 130 to 1582 u.X. avéBeoe otov
aotpovopo Lilio (Ailo) va otatel ovudwva pe tov Immapxo Vvéo NUEPOAOYLO® SLOTL O
Jwolyévng umoAoyloe to €tog 11 Aemta kat 13 SeutepOAemnta pPeyaAUTEPO TOU Mpaypatikou. O
AAlo Swamiotwoe otL kaBe 400 xpovia petpovcoav 3 NUEPEG TEPLOCOTEPEC KOL KAVEL TN
S10pBwoaon autn pe Tov €N¢ TPOMO:

o) adapei kaBs 400 xpovia 3 pépeg. Opilel va unv eival SiOEKTA TA £€TN TWV ALWVWV TTOU O
atwvag Sev Stapeital pue 4. Anhadn ta €tn 1700,1800,1900,6ev ntav dioskta omwe dev Ba
giva ko ta 2100,2200,2300.

B) adaipel pia akopn nuépa kabe 4.000 xpovia dnAadn ta £tn 4.000,8.000,12.000,16.000 mou
oUpdwva pe to a) Ba nrav dioekta, Sev Ba elval Sloekta kat

y) adatpet pio akoun nuépa kabe 20.000 xpovia, anod ta £tn 20.000,40.000, ..., u.X. .

AKOUN TPETEL VAL ONUELWOOUE OTL OL NUEPEC TOU €TOUC eV ATAV SuvaTov va HoLpaoToUlV €€
loou otoug 12 pnveg S10tL 0o aplBuog 365 dev eivatl moAamAdcoto tou 12. Emiong to 365 dev
elvat moANamAdcolo tou 7 yU auto oTiS BLEG NEPOUNVIEC QO £TOC O £€T0C SV avTLOTOLKEL Wbl

HEPQL.

‘Eva oy vidi pe toug aptbpoug 2024=2x3x6X7x8+2x4
2024=45°-1%=(45-1)(45+1)=44x46 2024=8"/2-8%/2+8

Epdytnon: 1o £toc Ba eivan méL Stadopd tetpayvwy; | 2024=2(36°-17°)+10
2024=(20+24)*+(20+24)x2 2024= 2°x 2°-2%3
2024=2%11.23 o€ TPWTOUG TTAPAYOVTEG 2024= 2°4+2°+2%27+2%4+2%421°
2024=(2°"%:2-24 2024= 2X2x2X2X2X3X3XT+2x4
2024=253x(2+0+2+4) 2024=6+6+6+6+666+666+666+2
2024=5x20%+24 2024=8+8x8+88+88+888+888
2024=(2+0+2+4)*x(2*+0°+2°+4%)-2x(20+24) 2024=9+9+9+999+999-1
2024=(20° x24°)x2+3x24 2024=2+3%+4%+5%+6°+7°+8%+9°

Oudév oUTw SUVapLY £XEL Maibelov paBnua peyadAnv wg n nmepi toug aptdpoug dtatpfn. To
6e péywotov oOtL tov vuotalovta kot opadn ¢$puoel eyeipel Kat supadn Kat ayyivouv
anepyaletot. MAdtwv, Nopog 747b.

Ze petadpaon: Kavéva pabnua Sev £xel T000 peyAaAn TadeuTik Suvaun 600 n evacyoAnon
HE TOuC aplBpoU¢. To Mo oNUOVTIKO art’ OAa €ival OTL TOV KOLULOUEVO OTO HUOAO, TOV Xwpig
KAlon yla paBnon tov dleyeipel kal tov KAvel va pobaivel Kol Tou au€Avel TNV aVTIANTITIKN
LKavoTnTaA.

2 To Tpnyoplavd Huepordylo epapudotnke omv EAAGSa to 1923 qv 16n @eppovapiov mov ovopdotnke 1"
Mapt yati eiyav péypt tote xabei 13 nuépec. ‘Eva ypovo petd epoappoctnie kot otnyv ekkinoio. Kdamolot kAnpucoi
7oV gV aKkoAoLOOLY TO VEO NUEPOAOYLIO OVOLLALOVTOL TAAULONILEPOLOYITES.
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KONZTANTINOZ KAPAOGEOAQPH

Navaywwtng XpLotonouAog

To Zappato 11 NoepBpiov 2023 cto AMDIOEATPO "KAPAGEOAQPH" TMHMA MAGHMATIKQN EKNA,
€ywe nuepida and tnv EME ywa ta 150 xpovia amnod tn yévvnon tou kopudaiou EAAnva pobnuotikou
tov 200v awwva Kwvotavtivou KapaBsodwpr). 2TO0 KATAUECTO anMo padnuatikols apdlOatpo

OMUIANTEG ATOV Ol ETLOTHOVEG:

Anuntplog XplotodouAou, Eupwmnaiky Akadnuia Emotnpwyv kat ETH,

ABavaolog Dwkag, Akadnuia ABnvwyv kat University of Cambridge, n Xpiotiva ®ikn, Kabnyntpia EMT
kot n Mapiva HAtortoUAou, KaBnyntpla EKMA.

o

K. KapaBeodwpn

Me tov matépa Tov XTéEQavo

KapabBeodmpn, mpecPevtn mg Yyning
ITHAng otig BpuEghies (1896)

[Moptpéto tov Kapabeodwpn
am6 tov [évvn Mopain

|

LY
e
—~

A. XplotodoUAou AB. DwkaAg
To 2001 kukAodopnoe ano T ekdooelg KAKTOZ BiBAlo pe To €pyo kat tn {wn
tou Kwvotavtivou KoapaBesobwpry amd tnv Aéomowva BAaxootépylou-
BaoBatékn n omoia avadépel: Euyvwpovw tn vovd pou ka Aéomolva
KapaBeodwpr-Podomovlou, yla TN PEYOAN TUUAR TOU HOU €KAVE VA HOU
EUMLOTEVTEL TNV €eMIUEAEl QUTOU Tou Asukwpatog, Sidovidg pou Tnv
eukalpla va €xw Apecn mpdofaon OTo MPOCWTIKO OpXElo Tou Sldonuou
TATEPQA TNG.
Amo 1o BLBAlo autod StaBaloupe:
O KwvoTtavtivog Kapabsodwpn unipée popdr pe umoloyiolpun cupBoAr ota
MaBnpatika kat tn Quotkn, pe ouyypadilki Spdon Kol wPLLOTNTA EVOG
OSOUAVTIVOU XOPAKTAPO. ZEXWPLOE YLO TNV ATIOTEAECUOTIKY TOU GUUBOAN
OTNV QVACUYKPOTNON TwV Tavemotnuiwy tng EANGSag. MéxpL to Bdavatd
TOU, UTINPETNCE TIOTA ME TANPN OVISLOTEAELA TIG EOVIKEG OVAYKEG Kol
QTOLTA OELS.
Yrinpétnoe to £0vog pe thv udnAodpociivn Tou ayvoul kal GS0AOU OPAUATLOTH,
ypadovrac tnv mo mAovola oeAiba TG Lotoplag TNG aydmng Tou ylo thv
natpida. O Kwvotavtivog KapaBeodwpr| yevwnonke tov Zemtéupplo tou 1873
oto BepoAivo. Népace ta matdikd Tou Xpovia ot BpuEEAeg, Omou o MATEPQC
TOU 2T€daVOG UTINPETOUCE WG TPECPREUTNG.
Nwpic ¢avépwoe TO MABNUOTIKO TOU TAAAVIO, TPWTEVOVTAG o SUOo
Slaywviopolug Mabnuatikwy HeTafy OAwv Twv padntwy tou BeAyiou. To 1879
€xaoe ™ UNtépa tou og nAkia 6 eTwv. H untépa tou Agomotvo ATayv amnod tnv
olkoyévela NetpokdkkLvou tng Xiou kat tnv avatpodr tou avéhaPe n pntépa
¢ EuBahia, apyovtiooa tng Xiou. O motépag Tou o Itédavog ATaV amo TV
AvSplavoUmoAn kot kotayotav  ormo  DavoplwTikn  OLKOYEVEWD  TNG
KwvotavtivourmoAng, méBave to 1908.
O Kwvotavtivog doltnoe otn Tpatlwtikn ZXoAn Tou BeAyiou kal epydoBnke
WG UNXOVIKOG otV Alyurtro.
Ol peMéTeC TOU oTNV TUpPOUida tou Xéomog mapryayav ty anddoor tou vo
aoxohnBel pe tn padnuatikn emotriun. Ooltnoe Kot apxdg oto MavenoTrLo
Tou BepoAivou kat ev ouvexeio petaypadnke otn lotiyyn, oOmou
mopakoAoVBnos toug kopudaioug pabnuatikolg Klein kot Hilbert. Tote
ONUoClevoE TIC TIPWTEG TOU EPYAOCIEG, OL Omoieg €kavav aioBnon. To 1904
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O KapaOeodwpn oty €ic0d0 TOv
TOVETIGTN IOV TG ZUOPVNG IOV dgV
EUENLE VOL AELTOVPYNGEL. .. LE TNV
W0YpaPN YOPUAKTNPIOTIKY QPACT
«OVOEIG AYEMUETPNTOG ELGITO»

l ELRT ™, i
! I.I I-E. g
EAAHNIKH BHMOKPATIA S0

Ipoppatdéonuo tov EXAnvikov
Tayvdpopeimv (1994) yio tov
Kopabeodmpn

Kovotavtivog Kapadgodmpi)

napouciace t dibaktopkn tou Statptpr), kat tov Maptio tou 1905, og xpovo
peKOp, avayopeuBnke udnyntng. To 1908 vuudelBbnke tnv Eudpocivn AA.
KapaBeodwpn. Antéktnoav Suo maldld, Tov STéEdavo Kol Tn A€omolva.

TakTkOG KaBnynTrg oto MavemLoTiLlo Tou AVOBEPOU, EMEKTEIVEL TIG UEAETEG
Tou otov Xwpo TG DUOoKAG Kal Slatumwvel Ta SU0 AELWMUATA TOU €Ml TNG
Oeppoduvaptkic. To KUpog Tou avayvwpiletol eupuTtata Kot ovaAapBAavel
B£on takTkoU kaBnyntr oto MNoAutexveio tou Mmpeohdou, evw to 1913 o
Klein tov mpoteivel wg 8uddoxd tou otnv £8pa Twv Mabnuatikwv otn
Fotiyyn. To i8lo Ba cupPel kat pe tnv £€6pa mou kateixe o Hilbert oto
BepoAivo. Méhog tng Mpwotkng Akadnuiag Emotnuwy to 1919, Ba kAnbel
TOV €MOMEVO XpOvo amd tov EA. BeviléAo va avaAdBeL Tnv opyavwon tou
Mavemiotnuiou ZUUPVNG, OXESLO TTOU MATALWVEL N KaTaoTpodr) Tou 1922,
Aidate oto Mavemotnuio ABnvwv kat cto EMMN and to 1922 é¢wg to 1924
omnote Slopiotnke kabnyntng oto Mavemotipo touv Movayou. To 1927 e-
geléyel péNog TnG Akadnuiog ABnvwy kat to 1930 o Beviléhog tou avébeoe
v avadlopydvwon twv eAAnVikwy Mavemotnuiwv. Atbage os meploodtepa
arnd 20 mavenmoTApLa otV Eupwrn Kot TV ALEPLKN.

MéXog moAAwv SLeBvwv AkadnuLwy, TILAONKE UE EMLOTNUOVIKEG SLOKPIOELG
Kal BpaBeia.Exovtog KATAKTAOEL TN YEVIKH avayvwplon Kol Tov Boupacuo,
TOOO yLla TNV EMLOTNHOVLIKI Tou bloduia 600 Kal yLa TIG avOpWILVEG APETEC
tou. O K. KapaBeodwpr méBave ato Mdvayo tov OePpoudpilo tou 1950.

Ol gpyaoieg Tou otn Bewpla Twv MPAYUATIKWY ZUVOPTHCEWY, 0TOV AOYLOUO
Twv MetaBolwv, ot Awadoplkéc EELOWOEC TPWTING TALEWG. 0OTN
Ogppoduvaptky kat o€ TANBOGC AAAWV YVWOTIKWY TEPLOXWY Omd T
MaBnuatikd kat tn Quolk Tou TPOCESWoAV TAYKOOWLA AN Kol Tov
avedel€av w¢ eva twv kopudaiwv emotnuovwy tou 2000 atwva. 0 idlog o
Alvotawv amokdAeoe tov KapaBeodwpr SACKAAOG TOU Kol QVOYVWPLOE Tn
OUUBOAN Tou oTNV 181k Bewpla TNG IXETIKOTNTAG.

To 1954 n Bavapikni Akadnuia Emotnuwy dnuocievoe to cuvolo tou Epyou
tou oe 5 topoug. To 2004 oe nuepida ywa tov KapabBeodwpry oto
Mavemnotiuo ABnvwv fuouv olANTAG Kot avadépBnka otn {wh Kal To
omoudaio £pyo tou otnv EmiotAun. Itnv nuepida auth pag tiunos pe tnv
napouciot TNC Kot n KoOpn tou Kwvotavtivou KapaBeodwpry n kupia
Aéomowva KapaBeobwpn-PodomovAovu.

H aypotkia tng Xiou ta kaAokaipla ATV TOTIOG GUVAVTNONG TwV TOAUAPIBUWY
OUYYEVWV TIOU HTav OlaoToppévol 6 ONO TOV KOOWO, HE OTTOTEAECUA O
Kwvotavtivog yla ToAG xpdvia va €xeL TNV gukalpior va Tailel Pe UKPOUG
e€adéNdoug 1 e€adeAdeG, Tou N HOVIUN KaTolkia Toug ATav otnv AAe§avopeLa,
oto Aifepmoul, otnv 06noco, otnv Tepyéotn, otn ZuUpvn, oto Aovdivo, oto
Mapiot, otn Biévwn A otnv KwvotavtivoUroAn kat kaBe kahokaipt épxovtav Ue
TOUG Yoveig Toug otn Bepuvr) ekelvn Slapovr. OL cuyyeveic TG UNTEPAG TOU
ntav oxedov OAoL €UmopOol KOl TPAUATEUTEG. AVTIOETA, N OLKOYEVELX TOU
Tatépa tou avédelée afloloydtatoug avdpeg, oL omolot avémtuéav Spdon oe
vPnAég Béoelg tng SumAwpatiag kat tng Sloiknong, ekdbpaloviag He TNV
MPOCWTILKOTNTA  TOUG TNV  TAOUGCLA  KANPOVOULA  apXOULOEAANVLKAG
TIVEULLATIKAC KOAALEPYELQLG.

O ppyiies Ko O SenaBfipads 1oV Tatépa Tov ue debveic mpocwmikdtnTeg TG ArmAmpotiog, Tov Emotnudy Kot
™m¢ Téyvme enédpoaocay GNUOVTIIKG TNV TVELUATIKY KOAMEPYEW ToVv veapod Kmvotoviivov. And v mpdt™ Tov
vedmTo, €lye TNV guKopio. EMAPOV e VYMANG oTdOUNG Tvevpatikd TEPPBOAloV, KaOMG Kol LE TIG TO HEYAAEG
KOAMTEYVIKEG TPOCOTIKOTNTEG TOV KOLPOV TOV.

EmiotoAn Tov Aivetdwv mpog tov Kapabeodwpn to 1916 oty
onoio avapépel: «Bpioko mv anddeién oag ovpdota. ... Oa
émpene va dnpooctedoete ) Beopio 6 avt T LopEN 6TO
Annalen der Physik, 161t ot puokoi cuvnBwg dg yvopilovy
0VTO TO OVTIKEILEVO, OTMG TV KoL 1) S1K1| OV TTEPITTOON....»
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